Доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Жирятинского района в сфере профилактики правонарушений за 2016 год

Обеспечение безопасности общества и личной безопасности граждан, их защищенности от угроз криминогенного характера является одним из ведущих факторов, влияющих на все сферы общественной жизни, в том числе на социально-экономическое развитие района, его инвестиционную привлекательность, а также уровень доверия жителей к органам местного самоуправления и правоохранительным органам. 
По данным ПП «Жирятинский» МО МВД России «Почепский» за отчетный период общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось на 8,1% по сравнению с 2015 годом (зарегистрировано 96 преступлений, 2015 г.-100); на 2,1%  меньше выявлено административных правонарушений (837 , 2015 г. - 855); количество дорожно-транспортных происшествий увеличилось на 12,3% (73  , в 2015 г. -65).
          В районе созданы и осуществляют деятельность, направленную  на профилактику правонарушений и снижение преступности на территории района, следующие комиссии : межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и обеспечению безопасности дорожного движения , антитеррористическая и антинаркотическая комиссии, административная комиссия, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Все комиссии работают в соответствии с принятыми планами работы на текущий год, на заседаниях которых заслушиваются ответственные лица и принимаются соответствующие решения, направленные на совершенствование работы по рассматриваемым направлениям.  В  районе создан и функционирует Общественный совет профилактики, который является центром профилактической работы с 
населением, оказания содействия в обеспечении охраны общественного 
порядка органам внутренних дел, органам местного самоуправления. 
        В течение отчетного периода в  комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступило 70 административных материалов  (2015 г.-50), в том числе в отношении несовершеннолетних - 8 (2015 г.-13), в отношении родителей (законных представителей) 56 административных материалов ( 2015 г. - 34), в отношении иных лиц – 6 материала (2015 г.- 3). Число несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности, осталось на уровне прошлого года.    
      Совершенных преступлений до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности от 14- 15 лет за отчетный период не имеется 
(2015 г.-0). За отчетный период преступления несовершеннолетними не совершались.    
         На учете в КДН и ЗП по состоянию на 1.01.2017 г. состоит- 1несовершеннолетний подросток (на 01.01.2016 г.-4).
         В ходе исполнения переданных полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях ( Закон Брянской области от 15.06.2007 г. №88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области») должностными лицами администрации района выявлено 160 правонарушений .  На рассмотрение административной комиссии в течение года поступило 7 протоколов об административных правонарушениях ( 4- нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов, 3- нарушение правил содержания домашних животных в городах и населенных пунктах).

Мероприятия по профилактике правонарушений в Жирятинском районе в 2016 году выполнялись  в рамках муниципальной программы  «Реализация полномочий органов местного самоуправления Жирятинского района (2015-2017 годы)», утвержденной постановлением  администрации Жирятинского района от 30.12.2014 г. №539, «Развитие образования Жирятинского района (2015-2017 годы)» , утвержденной постановлением администрации Жирятинского района от 29.12.2014 г. №537.
В состав программ  входят следующие мероприятия: 
          -противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту  (проведение мероприятий по обнаружению и ликвидации участков занятых дикорастущими наркотическими растениями, приобретение плакатов, видеоматериалов антинаркотической направленности ) -4,58 тыс. руб. ; 
          -профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  (организация и проведение круглых столов органами системы профилактики с участием неблагополучных семей по вопросам предупреждения совершения правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении,  организация экскурсий, посещение цирка несовершеннолетними , состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав)-13,0 тыс. руб.;
         -повышение безопасности дорожного движения  (проведение районного конкурса «Безопасное колесо»)-6,7 тыс. руб. 
         Запланированные мероприятия в сфере профилактики правонарушений исполнены  в полном объеме. 
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