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О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ 
«Финансовый аудит использования бюджетных средств муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Жирятинского района Брянской области» за 2015 год и истекший период 2016 года»






В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате Жирятинского района, утвержденным решением Жирятинского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 года № 5-69, пунктом 2.1.3. Плана работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2016 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района от 22 декабря 2015 года № 12 было проведено контрольное мероприятие «Финансовый аудит использования бюджетных средств муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Жирятинского района Брянской области» за 2015 год и истекший период 2016 года».
В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
1. В проверяемом периоде финансирование учреждения осуществлялось на основании утвержденного администрацией Жирятинского района муниципального задания, сформированного во исполнение требований статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Муниципальным заданием на оказание муниципальных услуг на 2015 год предусмотрены 1 показатель объема муниципальной услуги и 1 показатель качества оказываемой муниципальной услуги, на 2016 год - 1 показатель объема муниципальной услуги и 2 показателя качества оказываемой муниципальной услуги. 
К проверке представлены отчет о выполнении муниципального задания за 2015 год и заключение Отдела образования администрации Жирятинского района об исполнении Учреждением муниципального задания за 2015 год.
При анализе представленных документов за 2015 год установлено, что показатели объема и качества муниципальной услуги «Среднегодовое количество детей» и «Сохранение контингента обучающихся» выполнены. По показателю «Среднегодовое количество детей» фактическое значение сложилось на уровне планового значения составило 67 человек. Фактическое значение показателя качества муниципальной услуги «Сохранение контингента обучающихся» сложилось на 2,0 % выше планового значения и составило 110,0 %.
По статистической форме №5-фк за 2015 год число занимающихся на 31 декабря 2015 года в Учреждении составило 65 человек, что не соответствует расчету показателя объема муниципальной услуги «Среднегодовое количество детей» представленному в отчете о выполнении муниципального задания за 2015 год.
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2. В соответствии с пунктом 6 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н (далее – Инструкция № 157н) субъект учета в целях организации бухгалтерского учета формирует свою учетную политику, исходя из особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством РФ полномочий.
Учетная политика МБУ ДО ДЮСШ на проверку не представлена.
3. Балансовая стоимость основных средств Учреждения составляет 209,7 тыс. рублей, в том числе балансовая стоимость движимого имущества, находящегося на праве оперативного управления – 209,7 тыс. рублей, из них – производственный и хозяйственный инвентарь – 209,7 тыс. рублей, остаточной стоимости нет, степень износа составила 100%.
Имеющиеся в наличии основные средства были приобретены в первые годы образования МБУ ДО ДЮСШ: в 2008 году на сумму 169,0 тыс. рублей, в 2009 году на сумму 32,0 тыс. рублей, в 2012 году на сумму 8,7 тыс. рублей. За последние четыре года основные средства (свыше 3 тыс. рублей) МБУ ДО ДЮСШ не приобретались. 
Согласно п.46 Инструкции № 157н - каждому инвентарному объекту движимого имущества (кроме объектов стоимостью до 3 тыс. рублей включительно и библиотечного фонда независимо от их стоимости) присваивается инвентарный порядковый номер. Присвоенный инвентарный номер обозначается путем прикрепления к нему жетона, нанесением краской или иным способом, обеспечивающим сохранность маркировки.
В нарушении п.46 Инструкции № 157н в Учреждении на объектах основных средств отсутствуют присвоенные инвентарные номера.
4. Учет основных средств стоимостью до 3 тыс. рублей включительно, находящихся в эксплуатации ведется в Учреждении на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3 тыс. рублей включительно в эксплуатации» (п.373 Инструкции № 157н). Сумма основных средств стоимостью до 3 тыс. рублей включительно, находящихся в эксплуатации составляет 56,4 тыс. рублей.
При проверке оборотно-сальдовой ведомости по счету 21 установлено, что в Учреждении, в нарушении п.373 пп.3 Инструкции № 157н, основные средств стоимостью до 3 тыс. рублей включительно, находящиеся в эксплуатации на сумму 48,3 тыс. рублей. числятся за уволенными материально-ответственными лицами. 
5.  Начисление заработной платы в Учреждении производится согласно табеля учета рабочего времени и табеля учета использования рабочего времени и расчета заработной платы за оказание платных образовательных услуг.
В соответствии с п.7 Инструкции 157н основанием для отражения в бухгалтерском учете информации об активах и обязательствах, а также операций с ними являются первичные учетные документы.
Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по унифицированным формам документов, утвержденным, согласно законодательству Российской Федерации, правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти, а документы, формы которых не унифицированы, должны содержать следующие обязательные реквизиты:
- наименование документа;
- дату составления документа;
- наименование субъекта учета, составившего документ;
- содержание факта хозяйственной жизни;
- величина натурального (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения;
- наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного за правильность ее оформления, либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события;
- подписи лиц (руководителя, главного бухгалтера, или уполномоченными ими на то лиц), с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.
Установлено, что применяемые формы табеля учета рабочего времени и табеля учета использования рабочего времени и расчета заработной платы за оказание платных образовательных услуг не являются унифицированными.
       В соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными учреждениями), и методических указаний по их применению» (далее - Приказ Минфина России от 30.03.2015 года № 52н.) табель учета использования рабочего времени (форма 0504421) применяется для учета использования рабочего времени или регистрации различных случаев отклонений от нормального использования рабочего времени. Выбор способа заполнения табеля учета использования рабочего времени (форма 0504421) определяется актом учреждения в рамках формирования учетной политики учреждения. В табеле учета использования рабочего времени (форма 0504421) регистрируются случаи отклонений от нормального использования рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка, или фактические затраты рабочего времени. В верхней половине строки по каждому работнику, у которого имелись отклонения от нормального использования рабочего времени, записываются часы отклонений, а в нижней – условные обозначения отклонений. Учреждение вправе самостоятельно дополнять применяемые условные обозначения в рамках формирования своей учетной политики.
В связи с вышеизложенным Контрольно-счетная палата предлагает Учреждению использовать унифицированную форму 0504421 первичного учетного документа (табель учета использования рабочего времени) утвержденную Приказом Минфина России от 30.03.2015 года № 52н.  
6. Решением Жирятинского районного Совета народных депутатов от 26.02.2010 г. № 4-58 «О возмещении части затрат на проезд в междугородном и пригородном транспорте к месту работы и обратно педагогическим и медицинским работникам образовательных учреждений района» утверждено Положение о порядке возмещения части затрат на проезд в междугородном и пригородном транспорте педагогическим и медицинским работникам образовательных учреждений к месту работы и обратно (далее - Положение). В Положении предусмотрено педагогическим и медицинским работникам образовательных учреждений, пользующимся услугами пригородного и междугородного транспорта при следовании к месту работы и обратно, частичное возмещение затрат на проезд в течение года, за исключением периода нахождения работника в ежегодном или другом отпуске, а также в период временной нетрудоспособности в размере 70 % затрат на проезд к месту работы и обратно. Частичное возмещение затрат производится работникам образовательных учреждений по основному месту работы, а также работающим на условиях совместительства.
В МБУ ДО ДЮСШ возмещение затрат на проезд к месту работы и обратно осуществляется тренеру-преподавателю учреждения, работающему по совместительству. 
В проверяемом периоде расходы на возмещение затрат на проезд к месту работы и обратно произведены в объеме 35 548,80 рублей, из них за 2015 год в сумме 22 311,80 рублей, за 6 месяцев 2016 года - 13 237,00 рублей. 
Согласно Положения основанием для частичного возмещения затрат на проезд к месту работы и обратно является:
-табель учета рабочего времени;
-проездные билеты, заверенные руководителем учреждения (предоставляются ежемесячно в бухгалтерию Отдела образования до 5 числа каждого месяца).
В МБУ ДО ДЮСШ возмещение части затрат на проезд к месту работы и обратно тренеру-преподавателю осуществляется на основании Табеля учета рабочего времени и маршрутных листов с приложенными к нему проездными билетами. Установлено, что применяемая   форма маршрутного листа не является унифицированной и состоит только из титульного листа, который утвержден руководителем учреждения. 
В соответствии с п.7 Инструкции 157н документы, формы которых не унифицированы, должны обязательно содержать величину натурального (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения.       
В связи с вышеизложенным Контрольно-счетная палата предлагает Учреждению доработать и утвердить форму первичного учетного документа (маршрутного листа) с учетом требований законодательства РФ к оформлению первичных учетных документов. 
7. В соответствии с пунктом 5.15 Устава МБУ ДО ДЮСШ учреждение в соответствии с законодательством Российской Федерации может осуществлять на договорной основе платную образовательную деятельность. Реализация платных образовательных услуг в Учреждении регламентируется Положением об оказании платных образовательных услуг и порядке их предоставления (пункт 5.17 Устава).
В учреждении разработано и утверждено Положение о предоставлении дополнительных платных услуг в МБУ ДО ДЮСШ (далее – Положение). Контрольно-счетной палатой установлено, что статья Положения в отношении внесения денежных средств за оказание дополнительных платных услуг содержит устаревшие значения.
Постановлением администрации Жирятинского района от 31.12.2014 года № 550 утверждены тарифы на платные услуги, оказываемые МБУ ДО ДЮСШ: 
Занятия по общей физической подготовке (дети от 4 до 7 лет) – 20 руб./чел. с одного занятия.
          Занятия по общей физической подготовке с детьми 4-7 лет оформляются Договором об оказании платных образовательных услуг, согласно Заявлений родителей. В Учреждении разработан и утвержден Учебный план по общей физической подготовке на 40 недель учебно-тренировочной деятельности по этапам подготовки. Занятия проходят в количестве 1 часа в неделю, в соответствии с графиком предоставления платных услуг. Ежемесячно ведется Табель учета посещаемости детей, в конце месяца составляется Акт приемки-сдачи услуг, оказанных по договору к которому прикладывается банковский чек на оплату услуг, представленный родителями.

В целях устранения выявленных нарушений и замечаний Контрольно-счетной палатой Жирятинского района в адрес директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Жирятинского района Брянской области» направлено представление. 
По результатам проверки в адрес начальника Отдела образования администрации Жирятинского района направлено информационное письмо. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен главе администрации Жирятинского района, в Жирятинский районный Совет народных депутатов и главе Жирятинского района.
	

Председатель
Контрольно-счетной палаты
Жирятинского района                                                               Н.В. Хромая

