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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ  КОНТРОЛЬНОГО  МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка правильности использования средств, направляемых на организацию питания детей муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению Жирятинская средняя общеобразовательная школа в 2017 году и истекшем периоде 2018 года»

[bookmark: _GoBack]Основание для проведения контрольного мероприятия:
Положение о Контрольно-счетной палате Жирятинского района, пункт 2.1.3. Плана работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2018 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района от 25 декабря 2017 года № 07, приказ председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района «О проведении контрольного мероприятия» от 15 октября 2018 года № 04-п/км.
Предмет контрольного мероприятия:
Регистры бюджетного (бухгалтерского) учета, первичные и иные бухгалтерские учетные документы, годовая бухгалтерская отчетность, а также другие документы и материалы, необходимые для проведения проверки.
Объекты контрольного мероприятия: МБОУ Жирятинская СОШ (за исключением Савлуковского филиала МБОУ Жирятинская СОШ), Отдел образования администрации Жирятинского района.
Срок проверки: с 16 октября 2018 года по 19 ноября 2018 года.
Цели контрольного мероприятия:
1. Проанализировать объем средств, направленных в проверяемом периоде на питание детей в МБОУ Жирятинская СОШ.
2. Проверить правомерность использования средств, направленных на питание детей в учреждении.
3. Проверить правильность учета средств добровольных пожертвований родителей на питание учащихся МБОУ Жирятинская СОШ.
4. Проверить правильность учета средств, взимаемых с родителей за содержание детей в дошкольных группах МБОУ Жирятинская СОШ.
5. Проверить правомерность использования средств (субвенции) на выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях (в отношении дошкольных групп МБОУ Жирятинская СОШ).
6. Оценить наличие и эффективность системы внутреннего контроля в МБОУ Жирятинская СОШ.      
Проверяемый период деятельности: 2017 год, 9 месяцев 2018 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
1. Полное официальное наименование: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Жирятинская средняя общеобразовательная школа имени героя Советского Союза А.Ф. Возликова Жирятинского района Брянской области (далее – Учреждение, МБОУ Жирятинская СОШ, Школа). Сокращенное официальное наименование: МБОУ Жирятинская СОШ им. А.Ф. Возликова.
В учреждении имеется утвержденное директором школы Положение об организации питания учащихся МБОУ Жирятинская СОШ (далее – Положение об организации питания учащихся).
В Положении об организации питания учащихся отражен порядок предоставления питания учащимся, контроль за организацией питания, режим работы школьной столовой и питания.
Средства бюджета района на питание воспитанников дошкольных групп МБОУ Жирятинская СОШ в общем объеме составили в 2017 году – 34,8 процента, за 9 месяцев 2018 года – 27,9 процента. Наибольший объем средств на питание воспитанников дошкольных групп МБОУ Жирятинская СОШ приходится на средства родительской платы, так в 2017 году он составил 65,2 процента, за 9 месяцев 2018 года – 72,1 процента.
Средства бюджета района на питание учащихся МБОУ Жирятинская СОШ в общем объеме составили в 2017 году - 40,1 процента, за 9 месяцев 2018 года – 37,3 процента. Объем средств на питание учащихся МБОУ Жирятинская СОШ за счет средств добровольных пожертвований родителей в 2017 году составил 59,9 процента, за 9 месяцев 2018 года – 62,7 процента.
2. Контрольно-счетной палатой проведена проверка организации бухгалтерского учета продуктов питания в учреждении.
Директором МБОУ Жирятинская СОШ с заведующей столовой учреждения заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности от 25.01.2013 года. 
В учреждении имеется утвержденная Учетная политика для целей бухгалтерского учета (далее – Учетная политика).
Проверкой установлено, что материально-ответственным лицом учет продуктов питания по наименованиям, сортам и количеству ведется в книге произвольной формы. Книга учета материальных ценностей прошита, пронумерована и скреплена печатью.
Приказами директора школы от 31.08.2017 № 211 и от 31.08.2018 №213 утверждены график питания учащихся в школьной столовой, бракеражная комиссия готовой продукции. Журнал бракеража готовой кулинарной продукции ведется ежедневно медицинской сестрой Учреждения.
Также данными приказами директора школы в целях систематического контроля за качественным и полноценным питанием обучающихся создана общественно-административная комиссия.
Порядок работы общественно-административной комиссии определен Положением о комиссии общественно-административного контроля за организацией питания обучающихся в МБОУ Жирятинская СОШ, которое утверждено директором МБОУ Жирятинская СОШ (приказ от 01.09.2015 № 239). К проверке представлены документы, подтверждающие работу данной комиссии.
Ответственным за организацию питания в Учреждении назначен социальный педагог.  
3. Проверкой правильности расходования средств, выделенных на питание учащихся МБОУ Жирятинская СОШ, установлено следующее.
В соответствии с п. 6.4., п.6.6. СанПиН 2.4.5.2409-08  «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 года № 45 (далее – СанПиН 2.4.5.2409-08) для обеспечения здоровым питанием всех обучающихся образовательного учреждения необходимо составление примерного меню на период не менее двух недель (10 - 14 дней), в соответствии с рекомендуемой формой составления примерного меню (приложение 2 санитарных правил), а также меню-раскладок, содержащих количественные данные о рецептуре блюд.
Примерное меню разрабатывается с учетом сезонности, необходимого количества основных пищевых веществ и требуемой калорийности суточного рациона, дифференцированного по возрастным группам обучающихся (7 – 11 и  12 - 18 лет).
В учреждении имеются примерные двенадцатидневные меню, утвержденные директором МБОУ Жирятинская СОШ и согласованные начальником ТОУ Роспотребнадзора по Брянской области в Почепском, Трубчевском, Жирятинском и Погарском районах на периоды 2016-2017 и 2017-2018 учебные годы.
В нарушение СанПиН представленные примерные 12-тидневные меню составлены без учета возрастных групп учащихся (с 7 до 11 лет и с 12 до 18 лет).  Таким образом, представленные к проверке примерные 12-тидневные меню предусматривают единые выходы блюд для детей разного возраста. 
Контрольно-счетной палатой отмечено, что согласно данным представленным Отделом образования администрации Жирятинского района по состоянию на 01 сентября 2018 года возрастной состав обучающихся в МБОУ Жирятинская СОШ составлял 148 человек в возрасте от 7 до 11 лет и 156 человек в возрасте от 12 до 18 лет. 
Согласно п. 6.22 СанПиН 2.4.5.2409-08 фактический рацион питания должен соответствовать утвержденному примерному меню. Допускается замена одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие при условии их соответствия по пищевой ценности и в соответствии с таблицей замены пищевых продуктов (приложение 6 санитарных правил), что должно подтверждаться необходимыми расчетами.
Контрольно-счетной палатой проведена выборочная проверка (за сентябрь, октябрь 2017 года и февраль, апрель, сентябрь 2018 года) соответствия фактического рациона питания учащихся учреждения утвержденному примерному 12-тидневному меню. Выборочной проверкой установлены случаи приготовления блюд, не предусмотренных примерным 12-тидневным меню.
К проверке представлен журнал замены продуктов, в котором отражена замена одних блюд на другие. При этом необходимые расчеты замены одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие при условии их соответствия по пищевой ценности и в соответствии с таблицей замены пищевых продуктов, не представлены.
Согласно п. 6.11 СанПиН 2.4.5.2409-08 производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, в которых должна быть отражена рецептура и технология приготавливаемых блюд и кулинарных изделий. Технологические карты должны быть оформлены в соответствии с рекомендациями (приложение 5 санитарных правил).
  Не во всех представленных к проверке Технологических картах отражены рецептура и технология приготавливаемых блюд. Например, «каша рассыпчатая», «макароны отварные», «биточки, шницели».
В ходе проверки проанализированы меню-требования, накопительные ведомости, оборотные ведомости, табели учета посещаемости детей. При проверке установлено следующее.
В накопительные ведомости по приходу продуктов питания данные заносятся в соответствии с товарными накладными. Выдача продуктов питания заведующей столовой производится по меню-требованиям, утвержденным руководителем Учреждения. 
Контрольно-счетной палатой отмечено, что зав.столовой, в связи с более удобным использованием, применяет бланки Меню-требований на выдачу продуктов питания (ф.0504201) учащимся школы, которые утверждены Учетной политикой учреждения. 
Меню-требований на выдачу продуктов питания составляются отдельно по направлениям финансирования средств на питание - бюджетные средства (для всех учащихся и финансирование учащихся имеющих льготы на питание); родительская плата за питание.
  Сведения из меню-требований работником бухгалтерии заносятся в ежемесячную Накопительную ведомость по расходу продуктов питания (ф. 0504038). Для расчета стоимости питания, как в части бюджетных средств, так и средств добровольных пожертвований родителей на питание детей, применяется средняя фактическая стоимость продуктов питания. 
При выборочной проверке ежедневной выдачи продуктов питания по меню-требованиям и поступления продуктов питания по товарным накладным, установлена выдача продуктов питания в соответствии с их наличием и с учетом остатков.
Сплошной проверкой соответствия количества питающихся учащихся МБОУ Жирятинская СОШ, указанных в меню-требовании с данными, отраженными в табелях учета посещаемости детей за сентябрь, октябрь 2017 года и февраль, апрель, сентябрь 2018 года установлено излишнее списание продуктов питания на общую сумму 274,42 рублей, в том числе:
1.  по питающимся за счет средств добровольных пожертвований излишне списано продуктов питания на сумму 255,42 рублей;
2.  по питающимся за счет бюджетных средств излишне списано продуктов питания на сумму 19,00 рублей;
Также установлено списание продуктов питания на меньшее количество учащихся, чем находилось на тот момент в учреждении. Данный факт привел к занижению порций, выдаваемых детям готовых блюд.
Так по питающимся за счет средств добровольных пожертвований количество порций было занижено на 18 человек. 
Бухгалтерии необходимо строже осуществлять проверку Табелей учета посещаемости детей с целью более корректного их заполнения, и недопущения несоответствия количества детей согласно Табелям учета посещаемости детей с количеством довольствующихся в Меню-требованиях на выдачу продуктов питания.
При проверке правильности заполнения табелей учета посещаемости детей (форма 0504608) установлены 3 арифметические ошибки и 1 графическая. Следует отметить, что данные ошибки не повлияли на правильный результат количества довольствующихся по табелю учета посещаемости детей и по меню требованию.
4. Проверкой правильности расходования средств, выделенных на питание воспитанников дошкольных групп МБОУ Жирятинская СОШ (далее – дошкольные группы), установлено следующее.
Организация питания в дошкольных группах строится в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1. 3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 14 мая 2013 года № 26 (далее - Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26, СанПиН 2.4.1.3049-13, СанПиН).
В учреждении имеется примерное десятидневное меню для дошкольных групп, утвержденное директором МБОУ Жирятинская СОШ и согласованное начальником ТОУ Роспотребнадзора по Брянской области в Почепском, Трубчевском, Жирятинском и Погарском районах на 2016-2017 и 2017-2018 учебные годы.
   В нарушение п.15.5 Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26, утвержденное примерное меню не содержит   ссылки на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий в соответствии со сборниками рецептур для детского питания. 
К проверке представлена рецептура блюд для детей в возрасте от 3-х до 7 лет, утвержденная директором МБОУ Жирятинская СОШ. Технологические карты утвержденной Рецептуры не содержат следующие сведения: номер технологической карты, номер рецептуры, наименование сборника рецептуры.
В нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ в представленных меню-требованиях на выдачу продуктов питания заполняются не все данные:
- плановая стоимость одного дня (руб.);
-плановая стоимость на всех довольствующихся по плановой стоимости одного дня (руб.);
- фактическая стоимость (руб.);
- выход – вес порций.
Контроль посещаемости воспитанников дошкольных групп осуществляется на основании данных, внесенных в табели учета посещаемости детей. Табели заполняются воспитателями дошкольных групп.
При проверке правильности заполнения табелей учета посещаемости детей (форма 0504608) установлены 2 графические ошибки. Следует отметить, что данные ошибки не повлияли на правильный результат количества довольствующихся по табелю учета посещаемости детей и по меню требованию.
Проверкой соответствия количества питающихся воспитанников дошкольных групп МБОУ Жирятинская СОШ, указанных в меню-требовании с данными, отраженными в табелях учета посещаемости детей расхождений не установлено.
5. В соответствии с пунктом 6.2 Устава МБОУ Жирятинская СОШ источником формирования имущества и финансовых ресурсов являются безвозмездные и благотворительные взносы, добровольные пожертвования родителей (законных представителей), других физических и юридических лиц.
В учреждении разработано и утверждено Положение о порядке привлечения и учета добровольных пожертвований физических и (или) юридических лиц (далее – Положение). 
Всего в проверяемом периоде поступило добровольных пожертвований на питание детей: за 2017 год – 671 425,37 рублей; за 9 месяцев 2018 года – 411 296,26 рублей.
Учет добровольных пожертвований родителей на питание детей ведется в произвольной форме в разрезе по каждому учащемуся школы.
В проверяемом периоде размер добровольных пожертвований родителей на питание детей определялся как разница между расходами на питание одного обучающегося и размером частичной оплаты питания за счет бюджетных средств.
6. В ходе контрольного мероприятия сплошным методом была проведена проверка начисления и оплаты средств, взимаемых с родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях.
Доходы бюджетного учреждения в виде родительской платы за содержание ребенка относятся на статью КОСГУ 130 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» (Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные Приказом Минфина Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н).
В учреждении начисление родительской платы производится ежемесячно в соответствии с Табелями учета посещаемости детей. 
При проверке соответствия начисленной родительской платы Табелям учета посещаемости детей в проверяемом периоде расхождений не установлено.
Учет родительской платы ведется в Ведомости по расчетам с родителями за содержание детей в детских учреждениях отдельно по каждому воспитаннику.
Всего в проверяемом периоде начислено родительской платы:
за 2017 год – 315 626,27 рублей; за 9 месяцев 2018 года – 173 039,99 рублей.
Поступили средства в 2017 году в объеме 301 781 рублей, за 9 месяцев 2018 года –  161 032 рублей.
7. В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих государственные, муниципальные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) предусмотрена выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования (далее - компенсация).
В проверяемом периоде порядок обращения за компенсацией определен нормативным актом:
- с октября 2014 года и по настоящее время - постановлением Правительства Брянской области от 27.10.2014 N 484-п «О порядке обращения за компенсацией части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, находящихся на территории Брянской области, реализующих образовательную программу дошкольного образования, и порядок ее выплаты» (далее – постановление Правительства БО от 27.10.2014 № 484-п).
При проверке правомерности назначения компенсации установлено, что дела на каждого получателя компенсации сформированы в полном объеме, в соответствии с постановлением Правительства БО от 27.10.2014 № 484-п. Все копии документов дел заверены директором МБОУ Жирятинская СОШ. 
По данным бухгалтерского учета в 2017 году МБОУ Жирятинская СОШ на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дощкольных группах (на базе МБОУ Жирятинской СОШ) направлено средств в объеме 50 798,69 рублей, за 9 месяцев 2018 года – 25 486,70 рублей. 
8. В соответствии с п.6 Инструкции 157н Учетной политикой Учреждения утверждено Положение о внутреннем финансовом контроле и график проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности.
В соответствии с графиком проведения внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности в учреждении в 2017 году проводилась инвентаризация продуктов питания по состоянию на 01.12.2017 года (плановая инвентаризации продуктов питания перед составлением годовой отчетности), по результатам которой недостач и излишков продуктов питания не установлено.
       В 2018 году была проведена контрольная инвентаризация продуктов питания 29.06.2018 года (приказ № 168 от 28.06.2018). По результатам данной инвентаризации излишков и недостач не выявлено.
По результатам контрольного мероприятия «Проверка правильности использования средств, направляемых на организацию питания детей муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению Жирятинская средняя общеобразовательная школа в 2017 году и истекшем периоде 2018 года» оформлен Акт от 19 ноября 2018 года. С актом ознакомлены начальник Отдела образования администрации Жирятинского района, директор МБОУ Жирятинская СОШ, главный бухгалтер централизованной бухгалтерии Отдела образования администрации Жирятинского района. Возражения или замечания на результаты контрольного мероприятия отсутствуют.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Жирятинский районный Совет народных депутатов и главе Жирятинского района. 
 В адрес главы администрации Жирятинского района и начальника Отдела образования администрации Жирятинского района направлены информационные письма.
Директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Жирятинская средняя общеобразовательная школа направлено представление. 

Председатель Контрольно-счетной палаты
Жирятинского района                                                                      Н.В. Хромая
