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о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка исполнения представления по результатам проведенного в 2017 году мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия Машино-технологическая станция Жирятинского района»


	 
	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.1.2. плана работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2018 год.
           Период проведения: сентябрь 2018 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Муниципальное унитарное предприятие Машино-технологическая станция Жирятинского района (МУП МТС Жирятинского района, Предприятие) создано на основании Постановления Жирятинского районного Совета народных депутатов № 2-205 от 23.09.2005 года «О создании муниципального унитарного предприятия МТС Жирятинского района». Основными документами, регламентирующими деятельность Предприятия являются Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями), приказ Минфина Российской Федерации от 06.10.2008 № 106н «Об утверждении положений по бухгалтерскому учету», приказ Минфина Российской Федерации от 31.10.2000 № 94н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его применению». 
Проведенной проверкой установлены нарушения и недостатки при ведении МУП МТС Жирятинского района бухгалтерского учета – нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами и нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета. Также в ходе проверки установлено, что в проверяемом периоде Предприятием произведены неэффективные (безрезультатные) расходы – оплачены пени за несвоевременную оплату по страховым взносам в ПФР, ФСС, ФОМС.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Жирятинский районный Совет народных депутатов, главе Жирятинского района. Главе администрации Жирятинского района направлено информационное письмо с предложениями о рассмотрении выявленных замечаний и нарушений, рассмотрении итогов контрольного мероприятия, принятии мер по привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях. В адрес директора муниципального унитарного предприятия Машино-технологическая станция Жирятинского района направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков. 
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