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[bookmark: _GoBack]Доклад председателя КСП на заседании районного Совета с отчетом о работе Контрольно-счетной палаты Жирятинского района
 в 2019 году
Уважаемые присутствующие!
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Жирятинского района в 2019 году представляется Жирятинскому районному Совету народных депутатов в соответствии со статьей 19 Положения о Контрольно-счетной палате Жирятинского района, утвержденного Решением Жирятинского районного Совета народных депутатов от 24.12.2014 № 5-69.
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год было проведено 11 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 27 объектов, в том числе:
8 внешних проверок отчетов об исполнении бюджета Жирятинского района и трех сельских поселений за 2018 год, за 1 квартал 2019 года, за 1 полугодие 2019 года, за 9 месяцев 2019 года, в рамках которых охвачено 21-н объект;
2 экспертизы проекта законов о бюджетах на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов Жирятинского района и трех сельских поселений, в рамках которых охвачено 4-е объекта;
1 параллельное экспертно-аналитическое мероприятие с Контрольно-счетной палатой Брянской области - «Анализ соответствия правовых актов о нормировании в сфере закупок требованиям действующего законодательства», в рамках которого охвачено 2-а объекта.
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2019 году проводились экспертизы проектов решений о внесении изменений и дополнений в решение Жирятинского районного Совета народных депутатов от 14.12.2018 года № 5-382 «О бюджете муниципального образования «Жирятинский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», по итогам которых подготовлено 8 заключений.
По итогам проведенных экспертно-аналитических мероприятий всего установлено 24 факта нарушений, на общую сумму 130,4 тыс. рублей.  Из них, предусмотренных Классификатором нарушений - 12 фактов нарушений не имеющие стоимостную оценку. А также установлено 12 фактов неэффективного использования бюджетных средств на сумму 130,4 тыс. рублей, не включенных в Классификатор нарушений. Это нарушения в отчетном периоде 2018 года, в котором произведены неэффективные (безрезультатные) расходы (уплата иных платежей (код 853) - оплачены штрафы и пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах.
По результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой составлено 25 заключений, 1 отчет, 1 аналитическая справка, 4 сводных заключений. В том числе 9 заключений и 4 сводных заключений по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета района и сельских поселений, годовой отчетности главных администраторов средств районного бюджета и сельских поселений за 2018 год; 12 заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2019 года; 4 заключения по результатам экспертизы проектов законов о бюджете района и о бюджете сельских поселений на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов; аналитическая справка и отчет по результатам параллельного тематического экспертно-аналитического мероприятия. По итогам вышеуказанных мероприятий в 2019 году Контрольно-счетной палатой проверяемым организациям, органам местного самоуправления района, сельских поселений направлено 43 информационных письма, в которых внесено 49 предложений по устранению выявленных нарушений.

В 2019 году Контрольно-счетной палатой осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль за исполнением бюджета Жирятинского района.
	В рамках предварительного контроля проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Жирятинского районного Совета народных депутатов «О бюджете Жирятинского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
При подготовке заключения осуществлена проверка соответствия проекта бюджета Жирятинского района требованиям «Положения о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета района», проанализирована обоснованность расчетов основных прогнозных показателей бюджета района.
Заключение направлено в Жирятинский районный Совет народных депутатов для рассмотрения и главе администрации Жирятинского района.

В рамках оперативного контроля исполнения бюджета района проводился анализ отчетов об исполнении бюджета района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2019 года. Контрольно-счетной палатой проведен анализ исполнения бюджета района в 1 квартале, за 1 полугодие и 9 месяцев 2019 года в сравнении с утвержденными на 2019 год плановыми значениями и фактическим исполнением бюджета района за аналогичные периоды 2018 года.
По результатам анализа отчетов об исполнении бюджета района в 2019 году подготовлено 3 заключения на отчеты.
Так же в рамках оперативного контроля исполнения бюджета в течение 2019 года было проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий и подготовлено 8 заключений на проекты решений Жирятинского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

В рамках последующего контроля в 2019 году проведены экспертно-аналитические мероприятия, по подготовке заключения на отчет об исполнении бюджета Жирятинского района за 2018 год, проведены:
внешняя поверка годовой бюджетной отчетности шести главных администраторов бюджетных средств района;
и экспертиза проекта Решения Жирятинского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Жирятинский район» за 2018 год».
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 6 заключений по внешним проверкам годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств района за 2018 год и заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Жирятинский район» за 2018 год.
В целом исполнение бюджета было оценено как достаточно качественное, сделан вывод о достоверности представленного отчета об исполнении бюджета за 2018 год. 
При анализе расходов районного бюджета отмечено, что в отчетном периоде произведены неэффективные (безрезультатные) расходы (уплата иных платежей (код 853) в сумме 7,1 тыс. рублей - оплачены штрафы и пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах, в том числе по Администрации Жирятинского района – 1,4 тыс. рублей, по Отделу образования администрации Жирятинского района - 5,7 тыс. рублей.
По муниципальным бюджетным учреждениям района в отчетном периоде произведены неэффективные (безрезультатные) расходы (уплата иных платежей (код 853) в сумме 19,2 тыс. рублей - оплачены штрафы и пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах, в том числе по МБУ администрации Жирятинского района – 4,2 тыс. рублей, по МБУ отдела образования администрации Жирятинского района – 15,0 тыс. рублей).
Главным распорядителям средств бюджета района по результатам внешней проверки указано на необходимость более эффективного управления средствами бюджета, не допускать неэффективных (безрезультатных) расходов, не допускать образования дебиторской и кредиторской задолженности.  
По итогам предварительного, оперативного и последующего контроля за исполнением бюджета Жирятинского района Контрольно-счетной палатой в 2019 году подготовлено 19 заключений.

В отчетном периоде в адрес Контрольно-счетной палаты Брянской области представлен Отчет о результатах проведения параллельного с Контрольно-счетной палатой Брянской области экспертно-аналитического мероприятия - «Анализ соответствия правовых актов о нормировании в сфере закупок требованиям действующего законодательства». В рамках проведения данного мероприятия охвачено 2-а объекта, в адрес которых направлена информация о результатах проведения параллельного экспертно-аналитического мероприятия и предложено строго соблюдать требования законодательства в сфере закупок.

В 2019 году Контрольно-счетной палатой осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль за исполнением бюджетов Воробейнского, Жирятинского и Морачевского сельских поселений.
В 2019 году в отношении бюджетов трех вышеназванных сельских поселений Контрольно-счетной палатой проведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которых подготовлено и направлено в адрес муниципальных образований 15 заключений и 3 сводных заключений главным администраторам бюджетных средств.
В рамках предварительного контроля проведена экспертиза и подготовка заключений на проекты решений сельских Советов народных депутатов о бюджетах сельских поселений на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Оперативный контроль осуществлялся в виде анализа отчетов об исполнении бюджетов поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2019 года.
Последующий контроль осуществлялся в виде мероприятий по внешней проверке годовой бюджетной отчетности администраций поселений за 2018 год и подготовке заключений на отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2018 год.
            Представленная к внешней проверке годовая отчетность сельских поселений за 2018 год, в целом, сформирована в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ее составлению.
	 
             В течение 2019 года – я, как председатель Контрольно-счетной палаты, принимала участие в работе ХIII Конференции Совета контрольно-счетных органов Брянской области, в семинар-совещаниях, проводимых на базе Контрольно-счетной палаты Брянской области, сессий Жирятинского районного Совета народных депутатов, в публичных слушаниях по рассмотрению проекта бюджета Жирятинского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности на странице Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации Жирятинского района в сети Интернет размещены нормативные правовые акты, регулирующие деятельность Контрольно-счетной палаты, информация о деятельности Контрольно-счетной палаты Жирятинского района.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.
