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[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
МБУК «Жирятинское КДО» за 2018 – 2019 годы»


	 
	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.1.1. плана работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2020 год.
           Период проведения: февраль-март 2020 года. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Жирятинское культурно-досуговое объединение» (далее – Учреждение) создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании решения Жирятинского районного Совета народных депутатов от 26.11.2014г. № 5-49 «О создании муниципального бюджетного учреждения культуры «Жирятинское культурно-досуговое объединение». 
Сокращенное наименование Учреждения – МБУК «Жирятинское КДО».
Местонахождение и почтовый адрес учреждения: 242030, Брянская область, Жирятинский район, с. Жирятино, ул. Мира, д. 10.
Учреждение включает в себя 11-ть обособленных структурных подразделений, в том числе: 1-н районный Дом культуры, 6-ть сельских Домов культуры, 4-е сельских клубов.
Муниципальное бюджетное учреждение культуры МБУК «Жирятинское КДО» является некоммерческой организацией. Основной деятельностью Учреждения является организация досуга и обеспечения жителей муниципального района услугами организаций культуры.
Учредителем Учреждения является муниципальное образование Жирятинский район. От имени муниципального образования функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Жирятинского района.
 Собственником имущества Учреждения является муниципальное образование Жирятинский район. Полномочия собственника в отношении переданного Учреждению имущества осуществляет администрация Жирятинского района.
МБУК «Жирятинское КДО» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые для учета операций по исполнению доходов и расходов, печать со своим наименованием, штампы, бланки, фирменную символику. 
Учреждение независимо от территориального расположения, входящих в его состав структурных подразделений, представляет собой структурно-целостное учреждение, функционирующее на основе единого административного и методического руководства.
Учреждение действует на основании Устава, утвержденного Постановлением администрации Жирятинского района от 26.11.2014 года №459. Структурные подразделения Учреждения действуют на основании и в пределах Положений, утверждаемых директором Учреждения.
Проведенной проверкой установлены нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – иные нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности (нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, нарушения требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета).
Информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены главе администрации Жирятинского района, в Жирятинский районный Совет народных депутатов, главе Жирятинского района. В адрес директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Жирятинское культурно-досуговое объединение» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
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