ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной и налоговой политики Жирятинского района 
на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов
Бюджетная и налоговая  политика Жирятинского района сформирована на основе приоритетов, определенных Президентом России в Бюджетном послании о бюджетной политике в 2014 – 2016 годах, указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики Брянской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

1. Приоритеты бюджетной политики в сфере
налоговых и неналоговых доходов

Основные направления бюджетной политики Жирятинского района на 
2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов сформированы на основе положений, определённых на федеральном и региональном уровнях, с учетом преемственности ранее поставленных базовых задач и целей.

Цели бюджетной политики в сфере налоговых и неналоговых доходов остаются следующими: реализация мероприятий, направленных на сохранение и увеличение налогового потенциала, создание условий для повышения эффективности и конкурентоспособности экономики территории, роста заработной платы в районе.

Среди основных направлений и приоритетов, по которым планируется осуществлять бюджетную политику в сфере налоговых и неналоговых доходов, выделяются следующие:

продолжение работы, направленной на повышение объемов поступлений в местные бюджеты налога на доходы физических лиц: создание условий для роста общего объема фонда оплаты труда в районе, легализация заработной платы, доведение ее до среднеотраслевого уровня, мероприятия по сокращению задолженности по налогу;

повышение качества и эффективности администрирования доходов бюджетов;

осуществление дальнейшего развития земельных и имущественных отношений путем проведения мероприятий по выявлению незарегистрированных объектов недвижимости с целью вовлечения их в налогообложение. 

В среднесрочной перспективе органами власти всех уровней будет продолжена работа по обеспечению роста поступления налога на доходы физических лиц на территории района. С этой целью в 2014 – 2016 годах будет продолжена реализация задач, предусмотренных в предыдущие годы, среди которых: создание условий для роста общего объема фонда оплаты труда в районе, осуществление контроля выплаты официальной заработной платы в размере не ниже среднего уровня, установленного по виду экономической деятельности.

В рамках реализации плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании консолидированного бюджета Жирятинского района будет продолжена совместная работа органов власти всех уровней по вовлечению в налогообложение незарегистрированных объектов недвижимости.

Реализация бюджетной политики в сфере налоговых и неналоговых доходов в 2014 – 2016 годах будет осуществляться в условиях принятых и планируемых изменений бюджетного и налогового законодательства на федеральном и региональном уровнях:

1. увеличение и расширение категорий получателей стандартных налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц с целью поддержки родителей, в том числе усыновивших (удочеривших) ребенка, освобождение от налогообложения налогом на доходы физических лиц ряда социально-значимых выплат гражданам;

2. совершенствование применения имущественных налоговых вычетов с целью перехода от принципа их предоставления применительно к приобретаемому недвижимому имуществу к принципу предоставления указанных вычетов налогоплательщику, упрощения процедуры получения имущественных налоговых вычетов;

3. принятие новой главы части II Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на недвижимость»;

4. изменение нормативов отчислений в местные бюджеты по налогу на доходы физических лиц, что обусловлено необходимостью перераспределения ресурсов ввиду передачи с местного на региональный уровень полномочий в сфере дошкольного образования;

5. отмена с 1 января 2014 года норматива отчислений в размере 100 процентов в местные бюджеты городских округов и муниципальных районов по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения и подлежащему зачислению в областной бюджет;
6. установление дифференцированных нормативов отчислений в бюджеты поселений от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации.
Мероприятия по улучшению администрирования платежей, формирующих местные бюджеты, планируется осуществлять за счет повышения эффективности совместной работы органов власти всех уровней, а также за счет расширения участия органов исполнительной власти Брянской области и местного самоуправления в осуществлении работы по мобилизации налоговых доходов.
В ходе реализации мер, направленных на увеличение налогового потенциала района, первоочередное внимание будет уделено созданию условий для повышения эффективности и конкурентоспособности экономики, долгосрочного устойчивого развития, улучшения инвестиционного климата, возникновения новых активных хозяйствующих субъектов, роста заработной платы в районе.

Значительное внимание будет уделено повышению эффективности мер, позволяющих увеличить фактическую собираемость платежей, формирующих местные бюджеты, в том числе за счет привлечения дополнительных поступлений за счет погашения задолженности.
2. Бюджетная политика в области расходов

В основу приоритетов бюджетной политики на 2014 – 2016 годы положен консервативный вариант прогноза социально-экономического развития Жирятинского района.

В 2014 – 2016 годах решение задач социально-экономического развития будет осуществляться в условиях преемственности курса бюджетной политики на обеспечение стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, обеспечение исполнения принятых обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов.

Основными целями бюджетной политики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов являются:

             - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, которая предусматривает минимизацию дефицита бюджета, ограничение принятия обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами, поддержание муниципального внутреннего долга на безопасном для финансовой системы уровне;

            - безусловное исполнение принятых социальных обязательств, реализация положений, предусмотренных указами Президента Российской Федерации;

           - реализация современных механизмов предоставления гражданам муниципальных услуг,  обеспечение обратной связи с потребителями услуг;

         - координация долгосрочного стратегического и бюджетного планирования, дальнейшее внедрение программно-целевых принципов в деятельность органов местного самоуправления;

        -  повышение прозрачности и открытости бюджетной системы.

В течение 2014 – 2016 годов более 70% расходов бюджета района будут направлены на финансовое обеспечение социального сектора – образования, культуры, физической культуры и спорта, социальной защиты населения.

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года предусмотрено поэтапное повышение средней заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений. 
В соответствии с Указом Президента России, а также Основными направлениями бюджетной политики Российской Федерации поставлена задача не менее трети необходимых для повышения оплаты труда средств изыскать за счет использования внутренних ресурсов отраслей социальной сферы, полученных в результате реорганизации неэффективных учреждений, а также внебюджетных источников и мер по повышению производительности труда работников.

Повышение заработной платы отдельных категорий работников в размерах, установленных указом Президента Российской Федерации, не может быть обеспечено при текущем темпе роста налоговых и неналоговых доходов. Повышение оплаты труда должно осуществляться одновременно со структурными и институциональными изменениями в отраслях социальной сферы, направленными на повышение эффективности и качества услуг в сферах образования, культуры. 
В течение 2014 – 2016 годов планируется обеспечить переход к «эффективному контракту», который должен четко определять условия оплаты труда с учетом «социального пакета» работника в зависимости от качества и количества выполняемой им работы по всем направлениям деятельности учреждения.

В течение 2014 – 2016 годов будет продолжена работа по координации долгосрочного стратегического и бюджетного планирования, дальнейшему внедрению программно-целевых принципов в деятельность органов местного самоуправления.

В соответствии с принятыми в 2013 году поправками в Бюджетный кодекс Российской Федерации проект бюджета района на 2004 – 2016 годы будет сформирован с применением «программной» классификации расходов бюджета на основе утвержденных нормативными правовыми актами администрации Жирятинского района муниципальных программ.

В течение 2014 – 2015 годов планируется:

признание утратившими силу всех действующих долгосрочных и ведомственных целевых программ с целью реализации принципа «одно ведомство – одна программа»;

переработка муниципальных программ Жирятинского района с целью взаимоувязки с документами стратегического планирования Жирятинского района; 

переход на программно-целевой принцип исполнения бюджета района.
В 2014 – 2016 годах предстоит усовершенствовать механизмы осуществления финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений района:

автоматизировать процесс формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, формирования планов финансово-хозяйственной деятельности, подготовки отчетов о выполнении муниципальных заданий с целью сокращения временных и трудозатрат муниципальных учреждений;

формализованно определить нормативные затраты на оказание муниципальных услуг на основе прямого расчета их «себестоимости», а не исходя из имеющего объема финансового обеспечения;

интегрировать процесс оценки потребности в оказываемых муниципальными учреждениями района муниципальных услугах, формирования муниципальных заданий, отчетов о выполнении муниципальных заданий, планов финансово-хозяйственной деятельности в процессы формирования и исполнения бюджета района;

повысить количество и качество оказываемых услуг, обеспечить соответствие уровня оплаты работников результатам их труда;

расширить практику независимой оценки соответствия качества фактически предоставленных муниципальных услуг утвержденным требованиям к качеству, изучения мнения населения о качестве предоставляемых муниципальных услуг.

В течение 2014 – 2016 годов планируется реализация концепции «электронного бюджета», предусматривающей осуществление публикации на едином электронном портале всей информации, касающейся формирования и исполнения бюджета района, включая муниципальные программы, муниципальные задания и отчеты о выполнении муниципальных заданий, планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений.

Начиная с проекта бюджета района на 2014 – 2016 годы будет внедрена практика формирования «бюджета для граждан» - аналитического документа, содержащего основные положения проекта бюджета района в доступной для широкого круга потенциальных пользователей форме.

Одновременно продолжиться процесс обновления технических и программных комплексов автоматизации бюджетного процесса с целью сокращения сроков бюджетных процедур, включения всех участников бюджетного процесса области в единое информационное пространство.

В течение 2014 – 2016 годов будет продолжена реализация мероприятий муниципальной программы повышения эффективности бюджетных расходов.

Оценка параметров бюджета Жирятинского района на 2014-2016 годы осуществляется с учетом: 

индексации фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений и расходов на коммунальные услуги и услуги связи в соответствии с Таблицей 1.;
установления с 1 января 2014 года новой субвенции местным бюджетам на осуществление полномочий субъекта Российской Федерации в сфере дошкольного образования;

определения других расходов исходя из ресурсных возможностей бюджета района.

Таблица 1

Решения об индексации отдельных статей расходов,
положенные в основу формирования бюджета района на 2014 год
и на плановый период 2015 и 2016 годов

	Наименование статьи расходов
	Коэффициент
индексации
	Дата начала применения коэффициента
индексации

	Фонд оплаты труда работников муниципальных учреждений Жирятинского района (за исключением работников, повышение оплаты труда которых осуществляется в соответствии с Указами Президента России) в рамках запланированных фондов оплаты труда
	1,05
	1 октября 2014 года

	Расходы по оплате коммунальных услуг и средств связи
	1,05
	1 января 2014 года


Тарифы страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в 2014 – 2016 годах составят 30%, а для малого бизнеса и некоммерческих организаций, осуществляющих основную деятельность в области социального обслуживания населения, а также благотворительных организаций и организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, – 20%.

3. Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений
с муниципальными образованиями

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений с муниципальными образованиями в 2014 – 2016 годах будет сосредоточена на решении следующих основных задач:

обеспечение органами местного самоуправления соответствия объемов расходных обязательств реальным доходным источникам и источникам покрытия дефицита бюджета;

обеспечение сбалансированности местных бюджетов, в том числе путем предоставления межбюджетных трансфертов, а также расширения налогового потенциала территорий и дальнейшего развития стимулов к наращиванию доходной базы местных бюджетов;

последовательное сокращение дефицитов местных бюджетов; 

повышение финансовой самостоятельности местных бюджетов в использовании полученных межбюджетных трансфертов с одновременным повышением ответственности за результативность и эффективность их использования;

повышение эффективности и результативности бюджетных расходов;

дальнейшее развитие и совершенствование стимулов повышения качества управления бюджетным процессом на муниципальном уровне.

В целях повышения эффективности и результативности бюджетных расходов будет продолжена работа:

по реализации муниципальной программы повышения эффективности бюджетных расходов; 
по инвентаризации, анализу финансового обеспечения и оптимизации расходов местных бюджетов;  
по реструктуризации бюджетной сети при одновременном повышении качества муниципальных услуг, совершенствованию критериев качества предоставления услуг, методик расчета финансового обеспечения муниципальных заданий,
по повышению открытости и прозрачности местных бюджетов и бюджетных процессов на муниципальном уровне.

В этой связи важным элементом межбюджетных отношений продолжает оставаться мониторинг оценки качества организации осуществления бюджетного процесса, соблюдения требований бюджетного законодательства муниципальных образований.

При этом остается актуальной работа, направленная на повышение финансовой дисциплины органов местного самоуправления, улучшение финансовых показателей местных бюджетов, контроль за соблюдением основных условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, а также обеспечение выполнения условий соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований.
Межбюджетные отношения с сельскими поселениями на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов формируются  в рамках норм  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального Закона от 6.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проекта Закона Брянской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», Закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области» (с изменениями и дополнениями). 

  Система межбюджетных отношений между бюджетом района и бюджетами сельских поселений сформирована в рамках норм действующего законодательства на основе методик. 

4. Бюджетная политика в сфере муниципального долга

Бюджетная политика в сфере муниципального долга на 2014-2016 годы будет осуществляться исходя из следующих положений:

1. Необходимо не допустить превышения размера муниципального долга предельного объема долга, установленного Бюджетным Кодексом Российской Федерации.

2. Необходимо направить усилия на минимизацию размера муниципального долга с целью поддержания устойчивого финансового состояния бюджета.

Основные направления бюджетной и налоговой политики положены в основу формирования проекта бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.
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