Доклад

главы администрации Жирятинского района 
по итогам 2016 года
Уважаемые товарищи!
         Ушел в историю 2016 год, который стал еще одной вехой в развитии района. Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы подвести итоги за отчетное время, поблагодарить тех, кто своим трудом внес вклад в достигнутые результаты и определить задачи на будущее.

           Как и в предыдущие годы, основным направлением деятельности администрации Жирятинского  района  было улучшение качества жизни населения. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, это общий результат работы органов местного самоуправления Жирятинского района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций района. Практически по всем жизненно важным для населения района вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая проблемы, возникшие в отчетном году. Хочу выразить благодарность всем за хорошую работу.

          Год минувший был наполнен  значительными политическими и социально-культурными событиями.

          На высоком уровне и при активном участии избирателей прошла выборная кампания депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Лучшие результаты по явке избирателей были в Воробейнском сельском поселении-77,1%, затем в Морачевском сельском поселении -69,2%, в Жирятинском сельском поселении особой активности избирателей в день  голосования  не наблюдалось. На избирательные  участки сельского поселения  пришли только  60% избирателей.   В целом по району   процент явки составил 65,8. 
          Прошедший год для района был сложным, но плодотворным, направленным на реализацию целевых программ, сохранение позитивной динамики в реализации реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета, перспективы социального и экономического развития района. Благодаря всем вам, дорогие коллеги и жители района, поставленные задачи в целом были выполнены. 

           Социально-экономическое развитие района характеризуется в последние годы стабильным ростом.
Демографическая обстановка

По данным статистики в районе постоянно проживает     7072 человека. Удельный вес населения старше трудоспособного возраста составляет 24,4%. 
За 2016 год в районе родилось 60 детей, умерло 119 человек; зарегистрировано  20 браков,   27 разводов.
В течение прошлого года в район прибыло 245 человек, убыло 214 человек, миграционный прирост составил 31 человек.
В целях улучшения демографической ситуации и стабилизации численности населения  администрацией района принимаются меры по закреплению молодежи в районе. Молодым семьям предоставляются за минимальную арендную плату земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.
 С  момента действия закона Брянской области  «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков  в Брянской области» постановлением администрации Жирятинского района был утвержден  перечень земельных участков для многодетных семей. За период с 2012 года по настоящее время многодетным семьям был предоставлен 21 земельный участок, на учете состоит 1 многодетная семья. 

Район не один год активно участвует в федеральной целевой программе  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». С 2008 года улучшили жилищные условия 95 семей, из них в 2016году -4 семьи. В настоящее время в очереди на улучшение жилищных условий состоит   98 семей.  
         Из 19 граждан  категории «Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и приравненные к ним лица», состоящих на жилищном учете, получили сертификаты 3 семьи на сумму 4,3млн.рублей.

Сельское хозяйство

Основу экономики Жирятинского района составляет сельское хозяйство. Итоги 2016 года еще раз подтвердили, что эта отрасль в районе стабильно развивается.

       На территории района 
работают  8 сельхозпредприятий  и 13 крестьянско-фермерских хозяйств.
 Как и в предыдущие годы, в 2016году в рамках «Соглашения с департаментом сельского хозяйства по производству сельскохозяйственной продукции» хозяйства района получили субсидию в размере 460,87 млн.рублей. 

        В районе 26508 гектаров пашни. В  2016 году было засеяно 17490 гектаров, что на 741 гектар больше, чем в прошлом году. Производство зерна в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах в 2016 году составило 35,3 тысячи тонн (27,7тысяч тонн в 2015году), урожайность в среднем по району – 40,7 ц/га (2015год -36,2ц/га). Накопано 37,1 тысячи  тонн картофеля при урожайности 351,3ц/га. Выращено и убрано 30,7 тысячи тонн  моркови при урожайности 767,9 ц/га (2015 год – 6 тысяч тонн); 1,3 тысячи тонн свеклы столовой, урожайность составила 666,1ц/га; одна тысяча тонн капусты при урожайности 505,7ц/га.
        Основное направление в 2016 году,  как и в предыдущие годы, – производство свинины. Поголовье свиней на свиноводческих комплексах в районе на конец 2016 года составило 137,3 тысячи голов. Производство за год мяса (реализация на убой в живом весе) – 14,4тысяч тонн.

       На территории района работают 2 фермы по откорму КРС АПХ «Мираторг» с численностью поголовья 9638 головы. Молочным животноводством в районе занято 3 сельхозпредприятия и 5 крестьянско-фермерских хозяйств. В них на конец года содержалось 2478 голов КРС, в том числе 834 головы коров. Валовый надой молока за 2016 год составил 2621 тонны, что выше уровня прошлого года на 137 тонн. Однако продуктивность стада остается низкой – 3147 кг на 1 фуражную корову, хотя на 144 кг выше уровня 20I5года. 
       Успешно и постоянно наращивая производство молока и мяса, трудятся коллективы крестьянско-фермерских хозяйств Мамуева А.Б., Андрейцева С.Н.  Результаты их деятельности впечатляют: надой на фуражную корову на 1 января 2017года в КФХ Андрейцева - 5020 кг, в КФХ Мамуева  - 4454 кг. 
       Проблем в молочном животноводстве  района еще много: большинство животноводческих помещений требуют капитального ремонта и реконструкции, а средств на проведение данных мероприятий у хозяйств нет. Но самая главная проблема –  кадровая. Труд доярки, скотника по-прежнему пока остается тяжелым и непривлекательным. Найти ответственных работников на ферму сложно.
         Среднегодовая численность работающих в сельскохозяйственной отрасли района составила за 2016 год 613 человек (плюс 15 человек к 2015 году), среднемесячная заработная плата -29300 рублей (2015 год- 27858 рублей).  В консолидированный бюджет района за 2016 год от сельхозпредприятий  поступило НДФЛ 34,6 млн.рублей, что составляет  57,1% от общего поступления, из них от предприятий: 000 «Дружба» - 20,3 млн.руб.,000 «Дружба-2»- 7,0 млн. руб., АПХ «Мираторг» -4,8млн.рублей, АО «Агрогородок «Жирятинский» -2,6 млн.руб. Этими предприятиями также своевременно уплачивается земельный налог и арендная плата за земли, которые также поступают в консолидированный бюджет района.
      Образование

      Образование является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития района, на эту отрасль приходится основная часть бюджетных расходов – 54,5%. Образовательное пространство района в 2016 году претерпело изменения: закрыт Княвичский филиал МБОУ Морачёвская ООШ в связи со снижением контингента учащихся до 2-х человек. В настоящее время образование в районе представлено шестью  общеобразовательными школами, в состав которых входит четыре филиала и шесть дошкольных групп, тремя детскими  садами, тремя учреждениями дополнительного образования и Центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. В 2016 году в общеобразовательных школах обучалось 525 детей; дошкольное образование, присмотр и уход получали 225 воспитанников; 298 обучающихся получали дополнительное образование в спортивной школе, школе искусств,  в Доме детского творчества. Контингент учащихся общеобразовательных школ снизился на 7 учащихся; в тоже время выросло количество детей, получающих дошкольное образование, на 7 человек; количество детей, получающих дополнительное образование, выросло на 46 детей.


В 2016 году была продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина о 100%-й доступности дошкольного образования для детей от  3-х до 7-ми лет: все дети этого возраста, чьи родители подали заявление, посещают детские сады и дошкольные группы.    В наших детских садах и дошкольных группах созданы хорошие условия для получения дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми. Однако, остаётся проблемой наличие очереди в два детских сада (д/сад «Алёнка д.Н.Каплино и д/сад «Солнышко» д.Колодня) - 19 человек.


 Для решения глобальных проблем в образовании действуют федеральные программы, и мы принимаем меры, чтобы «войти» в них. В 2016 году наш район получил субсидию из федерального и областного бюджетов на капитальный ремонт с целью ликвидации проблемы отсутствия санитарно-гигиенических помещений в размере 332, 529 тыс. рублей; 17, 5 тыс. рублей выделено на условиях софинансирования из местного бюджета. Эти средства были направлены на ремонт туалетов второго этажа Жирятинской средней школы.


Проблем с ремонтами школ хватает: это и ремонт спортзалов Жирятинской и Колоднянской школ, и ремонт крыши Воробейнской СОШ, и др. проблемы. Ограниченные возможности местного бюджета не позволяют решить их все сразу, но над этим администрация района будет работать в текущем году.


В прошедшем году 5 школьных автобусов осуществляли подвоз 179 учащихся. Поддержание в рабочем состоянии автобусного парка требует немалых бюджетных затрат, т.к. с годами увеличивается физический износ автобусов. Так, в истекшем году, затраты на содержание автобусов составили около полумиллиона рублей.


Качество знаний – один из показателей успешного обучения. В 2016 году качество знаний учащихся составило 45% (успевающие на «хорошо» и «отлично»).


О качестве образования выпускников можно судить по количеству учащихся, окончивших школу с медалью «За особые успехи в учении». В истекшем учебном году два выпускника Страшевичской школы награждены такой медалью и получили премии по 3 тыс. рублей. Пять районных стипендиатов в 2015-2016 учебном году и 8 стипендиатов в 2016-2017 учебном году получали ежемесячную стипендию в размере 500 рублей за отличную учёбу. Три выпускника 9 классов Жирятинской, Воробейнской и Страшевичской школ получили аттестаты особого образца (с отличием).


Несмотря на сложную финансово-экономическую ситуацию, в 2016 году администрация района изыскивала средства на укрепление материальной базы образовательных учреждений. Самые большие затраты были произведены на противопожарные мероприятия (308 тысяч руб.), на антитеррористическую защищённость (3382 тысяч руб.), ремонт и содержание автобусов (223 тысяч руб.), на подготовку к отопительному сезону (575 тысяч руб.).


В образовательных учреждениях района трудятся 108 педагогических работников, 32 из них имеют высшую квалификационную категорию, 67 чел.  – 1 категорию.


Намечается  позитивная тенденция в кадровом обновлении школ и детских садов. В 2016 году в Колоднянскую школу пришли 2 молодых педагога. Обновлению кадров способствует стабильная заработная плата. В 2016 году её уровень соответствовал уровню 2015 года и составил:


педагогические работники школ – 20 955 руб.;

          педагогические работники дошкольных учреждений – 19 226 руб.;

педагогические работники дополнительного образования – 16 561 руб.

Вместе с тем, в работе отдела, учреждений образования района есть проблемы, требующие решения в 2017 и последующих годах:

1.Необходим ремонт двух спортивных залов (Жирятинская и Колоднянская ООШ).

2.Требуется установка систем видеонаблюдения в детских садах и дошкольных группах, а также средства на обслуживание имеющихся в школах систем видеонаблюдения.

3.Крыша Воробейнской СОШ требует капитального ремонта (или замены).

4.В школах и детском саду «Колокольчик» необходимо выполнить пропитку чердачных деревянных конструкций огнезащитным составом.

5.Следует продолжить работу по созданию условий в образовательных учреждениях района для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

6.Уделить особое внимание безопасности перевозок детей школьными автобусами, усилить контроль за их техническим состоянием.

7.Приобрести технические средства для распечатывания, сканирования контрольно-измерительных материалов на ЕГЭ.

Всё более важным становится дополнительное образование детей. 30 ноября 2016 года утверждён президиумом Совета  при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам «Паспорт приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей».

Главная цель проекта – это увеличение охвата детей дополнительным образованием до 75% с упором на техническое, естественно научное, биологическое дополнительное образование. Имеющиеся в районе учреждения дополнительного образования способны удовлетворить запросы нашего небольшого населения.

В Доме детского творчества занимаются 160 человек в 4-х объединениях на базе Дома творчества и 11-ти объединениях на базе общеобразовательных школ. Занятия проводятся по 4-м направленностям: художественная, туристско-краеведческая, естественно-научная и техническая.

В ДЮСШ в 2016 году обучались 66 человек по рукопашному бою, дзюдо, настольному теннису, футболу и волейболу.

С 2008 года школа подготовила 1 мастера спорта международного класса, 1 мастера спорта, 6 кандидатов в мастера спорта, 8 спортсменов 1-го разряда.

И для ДЮСШ, и для Дома детского творчества общей является проблема отсутствия собственных помещений: в ДЮСШ нет своего спортзала, в Доме творчества нет мастерских, лабораторий для развития научно-технических направлений.

В Жирятинской детской школе искусств в 2016году обучение велось по программам художественно-эстетической направленности на 3 отделениях: инструментальное исполнительство, хореографическое искусство, изобразительное искусство, где обучались в течение учебного года 83 учащихся.

В школе искусств сделан капитальный ремонт в четырех учебных классах и в двух раздевалках на отделении хореографического искусства.

Культура

В районе на сегодняшний день сохранена сеть учреждений культуры и численность персонала, создаются условия для их активности и реализации творческого потенциала,  развития здорового образа жизни.

В 11 учреждениях культуры функционирует 75 кружков с числом участников 880 человек. Результаты своей деятельности клубные формирования демонстрируют при подготовке, организации и проведении мероприятий по различным направлениям работы. Все мероприятия проводятся совместно с библиотеками и школами, при поддержке как администрации района, так и сельских поселений. За 2016 год проведено 1834 культурно-досуговых мероприятия.
В структуру «Жирятинского районного библиотечного объединения» входит 12 сельских библиотек. Услугами библиотек воспользовались 3616 человек. Книжный фонд на конец отчетного года составил 113624экземпляра. 

Спорт

В 2016 году на территории района было проведено 35 спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 1800 человек по разным видам спорта: волейбол, мини- футбол, настольный теннис, лыжные гонки, шахматы, шашки и другие.

В 2016 году состоялось 15 мероприятий, направленных на пропаганду внедрения всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» 

На базе спортивной школы в с.Жирятино создан Центр тестирования  ГТО. Из 35 человек, принявших участие в тестировании, выполнили норму 23 человека: на золотой знак отличия 11 человек, на серебряный знак -10 человек, на бронзовый -2 человека. Для нашего района это не очень высокий показатель. В 2017 году эту работу необходимо активизировать.

Здравоохранение
В структуру здравоохранения района  входит центральная районная больница и 12 ФАПов. В 2016 году функционировало 15 круглосуточных коек и 9 коек стационара дневного пребывания.

Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений района  составила 150 посещений в 1 смену, амбулаторный прием велся по 14 специальностям. 

Общий объем финансовых средств, израсходованных на здраво​охранение Жирятинского района в 2016 году, составил 29,6 миллиона  рублей (в 2015 г. - 33,8 миллиона  рублей).

 В 2016 году 67% процентов населения района  было охвачено профилактическими обследованиями с целью выявления туберкулеза. При профилактических осмотрах выявлено 2 случая заболевания туберкулезом. 

 В 2016 году  852 жителя района прошли  диспансеризацию (98,2% от плана).

Число работающих в районной больнице на конец 2016 года составило  101 человек, в том числе  -   17 врачей. 

 В  районе действовала целевая программа, направленная на   создание необходимых условий для привлечения и закрепления  кадров врачей-специалистов в  Жирятинскую ЦРБ. 

С 2011 по 2016 год  на работу принято 11 врачей, уволилось 4 врача. Нуждающиеся в жилье медицинские работники  получили субсидии и приобрели  благоустроенное жилье благодаря реализации программы, направленной на социальное развитие села. 

        В настоящее время проводится реорганизация ЦРБ путем присоединения к ГБУЗ «Брянская ЦРБ».

Социальная защита
 В соответствии с приоритетами социально-экономического развития района основными направлениями деятельности системы социальной защиты в 2016 году являлись обеспечение социальных гарантий, повышение качества и доступности социальных услуг, социальная поддержка малообеспеченных слоев населения.

Численность граждан - получателей мер социальной поддержки  составляет более 2407 человек.  Из них 693 человека являются федеральными и 1006 региональными льготниками. К ним относятся ветераны труда, труженики тыла, жертвы политических репрессий, инвалиды всех групп, участники войны, вдовы, пострадавшие от катастрофы ЧАЭС. 

В 2016 году 5 человек обратились за выплатой регионального материнского капитала, который на сегодняшний день составляет 100 тысяч рублей. Всего  на учете в отделе состоит 52 многодетных семьи, в которых воспитываются  170 детей. Все они пользуются социальной поддержкой.

Особое внимание уделяется оздоровлению и реабилитации детей. В 2016 году  в загородных лагерях Брянской области отдохнули  58  детей из малообеспеченных семей. 

Одним из востребованных видов социальных услуг является социальное обслуживание на дому, которым охвачено 11 сел района. 10 социальных работников ежемесячно обслуживают 70 пенсионеров и инвалидов, которые в силу жизненных обстоятельств нуждаются в социальной помощи. Доставка продуктов, лекарств на дом, уборка жилых помещений, оплата коммунальных услуг, выполнение поручений, требующих посещения государственных учреждений, беседы и общение  входят в обязанности специалистов социального обслуживания. 

В отчётном периоде специалистами  опеки и попечительства велась стабильная текущая работа по выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних. Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 1 января 2017 года, составила 50 несовершеннолетних. В районе зарегистрировано 18 семей опекунов, 10 приемных семей, одна семья усыновителей.

В 2016 году выявлено 5 детей,  оставшихся без попечения родителей. Все дети устроены в семьи граждан. 

В соответствии с действующим законодательством администрацией района проводилась работа по обеспечению жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. На учете по обеспечению жилыми помещениями состоит 46 человек. Право на получение жилья наступило у 20 из них.

 С 2012 по 2017 годы приобретено 30 жилых помещений, в том числе 2 квартиры в 2016 году. На 2017 год субвенция на приобретение жилья для детей-сирот утверждена в размере 1,8 млн.рублей. 

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 1 несовершеннолетний и 10 семей, находящихся в социально опасном положении. В них воспитывается 18 детей. В течение 2016 года было снято с учета 2 семьи, в них воспитывалось 7 детей.
Хочется отметить, что подростковой преступности за последнее время в районе не зарегистрировано.

В течение года администрацией района совместно с Жирятинским отделом центра занятости населения и организациями-работодателями проводились мероприятия по сохранению стабильности на рынке труда. В результате уровень регистрируемой безработицы в  районе на 1 января 2017 года составляет 1,1%, по сравнению с прошлым годом уровень безработицы снизился на 0,1%. На учете в центре занятости  населения состоит 44 безработных граждан, имеется информация о наличии 133 заявленных работодателями вакансий. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг МФЦ
Одним из самых успешных проектов по повышению качества и доступности государственных и муниципальных услуг для граждан является создание сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна". 

За 2016 год специалистами МФЦ оказано  2272 услуги.
Открыто удаленное рабочее место в с.Воробейня, но в связи с отсутствием устойчивой сети Интернет на территории Воробейнского сельского поселения нет возможности вести там полноценный прием граждан.

ЖКХ.Дороги 
Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Жизнеобеспечение населения и объектов соцкультбыта осуществляется 5-ю  котельными, 4,1 км тепловых сетей и 85,4 км сетей водоснабжения. 
       Основным  показателем в процессе подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону 2016-2017гг. является ежегодное получение паспорта готовности в Ростехнадзоре. В этом году, как и в прежние годы, паспорт готовности был получен без особых замечаний.

Благодаря слаженной работе служб жизнеобеспечения не было серьезных аварий в коммунальных сетях. Жители без перебоев получали тепло, газ и электроэнергию, услуги почтовой и электросвязи.

       Серьезной проблемой остается состояние дорог населенных пунктов района. На приведение их в нормативное состояние требуются значительные средства. 
        В 2016 году за счет средств муниципального дорожного фонда отремонтированы 5360 квадратных метров дорог с щебеночным покрытием (ул. Молодежная и ул. Луговая с. Морачово; ул. Речная с. Высокое; ул. Пришкольная с. Княвичи; ул. Заречная, ул. Центральная с. Воробейня; пер. Совхозный с. Жирятино). Все работы выполнило МУП Жирятинское ЖКУ. 
       Проведен ремонт 2440 квадратных метров покрытия дорог с асфальтовым покрытием улиц Мира, Ленина, Строительная, Сосновая, Луговая, Толкачева, Базарная и Зеленая в райцентре  на сумму 2 млн. 524 тыс. руб.

За счет субсидий областного бюджета в сумме 8 млн. руб. проведен ремонт 5740 квадратных метров покрытия дорог: по ул.   Возликова с. Жирятино, по ул. Макарова и ул. Октябрьская д. Старое Каплино.
Заключен контракт на ремонт 4100 квадратных метров покрытия автодороги по ул. Линейная с. Страшевичи протяженностью 1900 метров. В настоящее время  выполнено щебеночное основание дороги, работы будут завершены в текущем году.

Проведен ремонт дополнительных объектов на 5 млн. руб., (8896 квадратных метров покрытия): ул.Новая, пер.Строительный, ул.Овражная в с.Жирятино.
Подготовлена проектно-сметная документация и подана заявка на 2017 год на ремонт ул. Линейная с. Страшевичи и ул. Полевая д. Комягино за счет средств областного бюджета и местного бюджета в сумме 4 млн. рублей. В настоящее время сметы находятся на экспертизе.

Эффективность работы органов местного самоуправления во многом зависит от экономической базы территории, степени обеспеченности ее финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнять принимаемые на себя бюджетные обязательства.

В консолидированный бюджет района за 2016 год поступило доходов в сумме 144 млн.рублей, в том числе собственных налоговых и неналоговых доходов 53 млн.рублей  - 36,8% от общего объема доходов  консолидированного бюджета, что на 11 млн.рублей выше 2015года. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают отрасли социально-культурной сферы - 65,7%. Значения показателей средней заработной платы отдельных категорий работников социально-культурной сферы сохранены на уровне 2015года.

                      Уважаемые коллеги и жители района!
  В новом 2017 году  нам предстоит не менее сложная, чем в 2016 году, работа. Но итоги социально-экономического развития прошлого года свидетельствуют о наличии предпосылок к росту экономики и повышению уровня и качества жизни населения. Основными задачами на предстоящий период являются:

- увеличение объемов производства и отгрузки продукции, выполненных работ и услуг как основа для роста заработной платы и платежей в бюджет;

- продолжение работы по привлечению дополнительных доходов в бюджет района и недопущение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам во все уровни бюджета; 
- продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов; 
  - создание благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса, обеспечивающего новые рабочие места, стабилизацию цен, снижение социальной напряженности;

- реализация муниципальных программ на территории Жирятинского муниципального района;

- повышение качества дорожного покрытия путем проведения мероприятий по ремонту дорог и мероприятий  по безопасности дорожного движения;

- повышение реальных доходов, уровня жизни и занятости населения;

- создание условий для развития сельскохозяйственного производства, поддержка малого и среднего предпринимательства в области сельского хозяйства;

- укрепление материально-технической базы  муниципальных учреждений.
         И, конечно же, решение вопросов по благоустройству территорий сельских поселений. 

Уходящая зима обнажит все наши свалки и мусорные места. Пользуясь случаем хочу напомнить вам, что 2017 год – год Экологии в России. Наша задача - совместно с трудовыми коллективами и жителями района навести порядок  в нашем родном доме – Жирятинском районе. По уровню благоустройства, облику улиц и домовладений складываются первые впечатления о проживающих людях в населенном пункте,  о степени их культуры.  Большинство жителей понимают это и  стараются украсить и содержать в чистоте улицы, свои дома и прилегающие придомовые территории, включая и дороги. Всем необходимо участвовать в проведении санитарных часов и субботников, озеленении,  разбивке клумб и посадке цветов. 

Согласитесь, вопросы благоустройства можно решить без дополнительных бюджетных средств при помощи примитивных орудий труда – лопаты, метлы, пилы и топора,  просто надо заставить себя быть ответственным за чистоту и красоту малой родины. 
В заключение хочу сказать, что мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя построже, чтобы жизнь  района в наступившем  году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. 
По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию. 

                 Спасибо за внимание!
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