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Аналитическая информация по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 
при администрации Жирятинского района за 2023 год

В 2023 году  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жирятинского района осуществляла функции координирующего органа системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе и иные функции, предусмотренные федеральным законодательством и законодательством Брянской области.
В соответствии с Федеральным  законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Законом Брянской  области от 11.02.2008 г. № 8-З «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Брянской области»,  Положением  о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жирятинского района, порядком  по  взаимодействию органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении,  деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав была направлена на решение   следующих задач:
- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
-  обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
-  социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе, связанном с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ;
-  выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.
- активизация работы по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства.
На территории района проживают 1011 несовершеннолетних. 
В течение 2023 года проведено 24 заседания комиссии (2022 – 24), на которых в порядке координации и контроля рассмотрен 21 общих профилактических вопросов по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних (2022 – 15).
 
С целью предупреждения противоправных действий сотрудниками пункта полиции и секретарем КДН и ЗП регулярно проводятся профилактические и доверительные беседы с детьми «группы риска», несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП, ПДН ОУУП и ПДН.
В  течение отчетного периода в  комиссию поступило 39 административных материала,  (2022 - 71), в отношении несовершеннолетних поступило 2 административных материала (2022 - 4), в отношении родителей (законных представителей) 37 административных материалов,  (2022 - 64),  в отношении иных лиц административные материалы не поступали (2022 - 3).  Необходимо отметить, что дела об административных правонарушениях, возвращенных комиссией в органы внутренних дел, за отчетный период не зарегистрированы.   
В результате проведенного анализа установлено, что несовершеннолетних, осуществляющие курение табачных изделий, ст.ч.1 ст 6.24 КоАП РФ в 2023 г. не было (2022г. - 0).
На учете в КДН и ЗП по состоянию на 1.01.2024 г. на профилактическом учете состоит 2 несовершеннолетних (2022 г. – 2 н/л). На начало 2023 года на учете состоящих несовершеннолетних не было. 
В 2023 г. на территории района зафиксирован случай самовольного ухода несовершеннолетнего из дома, ребенок отсутствовал 3 дня, находилась она в закрытом доме знакомых своей семьи. Причину своего ухода объяснила – возникшим конфликтом с матерью. На сегодняшний день в семье все нормализовалось, взаимоотношения доверительные.
В 2023 г. на территории района зафиксирована попытка суицида. Несовершеннолетняя девочка, находясь у себя дома, поругалась с родственниками, взяла нож с кухни и провела им по левой руке. Данный случай был рассмотрен на закрытом заседании комиссии, семья была признана как находящиеся в социально опасном положении, на сегодняшний день с семьей проводится профилактическая работа службами системы профилактики.
За отчетный период преступления несовершеннолетними не совершались. Несовершеннолетних, повторно совершивших преступления, в районе не имеется.
На 01.01.2024  года на учете в КДН и ЗП  состоит 4  семьи  (2022 г. – 2), находящиеся в социально опасном положении,  в них воспитывается 4 детей (2022 г. – 6 детей).   
В течение отчетного периода на учет поставлены 6 семей, находящихся в социально опасном положении, где воспитывается 6 детей  (2022  г. - 5 семей, в них 11 детей), с профилактического учета сняли 4 семьи, в которых воспитывается 8 детей (2022 г. снято 6 семей, в них проживают и воспитываются 9 детей).    
По осуществлению  координации вопросов, связанных с соблюдением условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, а также с обращением с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на заседание комиссии заслушивались отчеты  всех субъектов профилактики о работе по исполнению ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
Совместно со службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений на территории района проведена межведомственная акция «Защитим детей вместе», продолжает проводиться акция «Подросток».  
С 1 января по 31 марта текущего года на территории района проведена областная межведомственная акция «Защитим детей вместе». В проведении данной акции были задействованы  все органы системы профилактики: ПДН ОУУП и ПДН, отдел образования администрации Жирятинского района, ГУ КЦСОН, ГБУ «ЦЗН Брянского района», гл.специалист по  опеке и попечительства, инспектора по культуре и по делам молодежи, инспектор по физической культуре и спорту.
В ходе проведения акции посещались семьи, находящиеся в социально опасном положении, проводилась работа с родителями, которые ненадлежащим образом выполняли свои родительские обязанности. Посещены четыре учебных заведения, расположенных на территории района. Социальными педагогами школ проведены профилактические беседы об административной ответственности несовершеннолетних, а также об ответственности взрослых лиц за жестокое обращение с детьми.
Основным направлением работы комиссии является координация деятельности органов и учреждений системы профилактики по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними. Осуществляется контроль организации индивидуальной, профилактической работы с несовершеннолетними на территории   района. С несовершеннолетними ведутся беседы на заседаниях комиссии, во время организации различных мероприятий, а также дома, во время посещения и обследования их жилищно – бытовых условий.                           
Комиссия и службы системы профилактики проводили обследование жилищно-бытовых условий проживания неблагополучных семей и «трудных» подростков, после чего поведение родителей, уклоняющихся от воспитания детей, обсуждалось на заседаниях КДН и ЗП. Так членами комиссии и всеми службами системы профилактики проведены проверки семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в 2023 г.  52 акта ЖБУ, (2022 г. – 44 акта), с целью контроля за условиями проживания и воспитания несовершеннолетних, их занятостью и отдыхом.
Ежеквартально проводится сверка списков семей, находящихся в социально опасном положении, органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних предоставляют в комиссию статистические отчеты о проделанной работе. 
В течение отчетного периода наложено 18 административных штрафов в сумме 34 600 рублей. Оплачены штрафы физическими лицами в сумме 32 000 руб.   
В службу судебных приставов для принудительного взыскания направленно 2 постановления. 
Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, проблемы безнадзорности и преступлений несовершеннолетних, проблемы семейного воспитания отражаются на страницах районной газеты «Жирятинский край». В течение отчетного периода размещено 14 информаций.              
Анализируя деятельность районной комиссии по делам 
несовершеннолетних и защите их прав, члены комиссии ставят следующие    
задачи:
· активизировать работу с подростками и родителями по снижению уровня правонарушений и преступности в подростковой среде за счет улучшения качества профилактической работы с неблагополучными семьями, детьми, требующими особого внимания и заботы, совершающими противоправные деяния;
· совершенствовать формы и методы работы по предотвращению правонарушений среди несовершеннолетних;
· расширять проведение мероприятий спортивного и образовательно-воспитательного характера для несовершеннолетних, акцентируя внимание на детях из неблагополучных семей;
· обеспечить полноценный отдых и оздоровление детей из неблагополучных семей во время каникул;
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