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Информация 
о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности расходования средств, выделенных в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа» (параллельное контрольное мероприятие с Контрольно-счетной палатой Брянской области) 


В соответствии с
планом работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2013 год, проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности расходования средств, выделенных в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа» (параллельное контрольное мероприятие с Контрольно-счетной палатой Брянской области). Объектом контрольного мероприятия являлась администрация Жирятинского района.

Конституцией Российской Федерации защита семьи и детства, социальная защита и жилищное законодательство отнесены к совместному ведению Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункты «ж», «к» части 1 статьи 72). Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, установлена федеральная гарантия обеспечения бесплатным жильем. Решение жилищной проблемы данной категории граждан является, безусловно, одним из основных условий, обеспечивающих их адаптацию в обществе. Полномочие по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями законодательно отнесено к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации. Решениями Жирятинского районного Совета народных депутатов администрация Жирятинского района определена уполномоченным органом по осуществлению государственных полномочий Брянской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.  
Согласно данным Сводного списка детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, состоящих на жилищном учете в Жирятинском районе по состоянию на 01.01.2012 года численность детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, имеющих право на внеочередное получение жилья в Жирятинском районе на 1 января 2012 года составляла 77 человек, из них 22 человека, включенные в список младше 14 лет. По данным Сводного списка детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из числа детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в Жирятинском районе, по состоянию на 01.01.2013 года право на внеочередное получение жилья в Жирятинском районе на 1 января 2012 года составляла 47 человек. В проверяемом периоде были обеспечены жилыми помещениями 4 человека.
Для детей-сирот администрацией Жирятинского района приобретено 4 жилых помещения: 2 жилых помещения в 2012 году и 2 жилых помещения в 2013 году. По результатам контрольного мероприятия, проведенного в администрации Жирятинского района, отмечена недостаточная эффективность, реализуемого муниципальным образованием механизма решения проблемы, связанной с обеспечением жилыми помещениями указанной категории граждан. Жилые помещения приобретенные в декабре 2012 года распределены 28 декабря 2012 года и 27 января 2013 года, договоры социального найма заключены с гражданами в январе-феврале 2013 года.

В ходе проверки установлено, что все жилые помещения в проверяемом периоде предоставлены детям-сиротам в рамках реализации принятых судебных решений. 
Обобщив информацию об итогах контрольного мероприятия, сделаны выводы о следующих основных выявленных нарушениях и недостатках:

установлены случаи несоответствия данных, представленных в Сведениях о выявлении и устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей за 2012 год (форма 103-РИК), выразившиеся в отклонении списочной численности данной категории граждан от фактической численности, согласно представленным спискам;

обращено внимание на недостаточное качество формирования заявок на получение средств субвенции, отмечено нарушение сроков предоставления заявок.
в части сроков распределения жилых помещений лицам указанной категории допускаются случаи существенного разрыва между приобретением в муниципальную собственность жилых помещений и дальнейшем предоставлении их детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, по договорам социального найма или найма специализированных жилых помещений.
По итогам контрольного мероприятия направлено представление, с предложениями по устранению выявленных нарушений, в адрес администрации Жирятинского района. 

Председатель                                                                      В.Ю. Прудникова
