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Информация 
о результатах контрольного мероприятия 

«Аудит эффективности организации предоставления и использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение дошкольного образования на территории Брянской области» (параллельное контрольное мероприятие с Контрольно-счетной палатой Брянской области)
Контрольное мероприятие в формате аудита эффективности проведено в соответствии с утвержденным планом работы на 2014 год. 
При проведении аудита эффективности вопросы аналитического характера охватили период последних 5 лет (2009-2013 годы), вопросы финансового аудита – 2 лет (2012-2013 годы), в отношении ряда актуальных вопросов оценке подвергнут истекший период 2014 года. Результаты контрольных мероприятий оформлены в виде 2 актов.
Фактические данные и информация о результатах использования бюджетных средств собраны посредством проведения проверки деятельности объектов аудита эффективности, а также изучения документов и материалов, имеющих отношение к его предмету, в том числе полученных из других различных источников. Основными целями аудита определены следующие:

Определить, обеспечивает ли бюджетная финансовая поддержка системы дошкольного образования достижение целей и решение задач государственной политики в сфере дошкольного образования;
Определить, способствует ли реализация мероприятий государственной поддержки дошкольных учреждений из средств федерального бюджета и бюджета субъекта развитию системы образования;
Определить, обеспечивает ли система дошкольного образования качество образования, соответствующее современным требованиям.
Итоговая оценка выполнения целей определена на основании 21 критериев эффективности, оценка соответствия фактических данных установленным критерию имеет 3 варианта ответа: да (соответствует); 
не в полной мере (соответствует не в полной мере); нет (не соответствует).

Оценка эффективности организации предоставления и использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение дошкольного образования на территории Жирятинского района, произведена в отношении 21 критерия, установленных программой аудита эффективности. По итогам проведенного контрольного мероприятия в формате аудита эффективности оценка фактических данных имеет следующие результаты: 

полученные по результатам аудита фактические данные 
по 10 критериям соответствуют установленным; 

полученные по результатам аудита фактические данные 
по 10 критериям соответствуют не в полной мере установленным; 

полученные по результатам аудита фактические данные в отношении 
1 критерия не соответствуют установленным.
К критериям, получившим положительную оценку соответствия относятся следующие позиции:

Нормативная правовая база содержит четко сформулированные цели, задачи и направления деятельности в сфере дошкольного образования;

Определение правового положения муниципальных учреждений (создание казенных, бюджетных и автономных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений») обосновано;

Статистический учет представляет достаточные сведения об организации дошкольного образования на территории субъекта, муниципального образования;
Данные статистической отчетности используются   для объективной характеристики системы дошкольного образования Брянской области;
Реализация отдельных мероприятий государственной поддержки учреждений обеспечена необходимыми нормативными документами;

Сторонами обеспечено выполнение условий соглашений;

Отчетность по реализации мероприятий соответствует утвержденным требованиям;
Вопросы оплаты труда работников дошкольного образования обеспечены необходимой нормативной правовой базой в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере дошкольного образования;
Система дошкольного образования обеспечена квалифицированными кадрами;
Система повышения квалификации и аттестации работников дошкольного образования обеспечивает дошкольное образование квалифицированными кадрами. 
О соответствии не в полной мере установленным критериям сделаны выводы в отношении критериев, характеризующих обеспечения информационной открытости системы дошкольного образования, материально-технического состояния учреждений, достаточности объемов бюджетного финансирования, обеспечения эффективного использования финансовых ресурсов, в том числе поступающих из вышестоящих бюджетов, выполнения мероприятий, регламентированных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в отношении дошкольного образования на территории Брянской области.

Вывод о несоответствии сделан в отношении одного критерия - Доклады глав местных администраций городских округов и муниципальных районов высших должностных лиц, муниципальных образований о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности являются одним из инструментов для выработки и реализации политики и нормативно-правового регулирования. Проведенный анализ значений показателей, включенных в доклады главы Жирятинского района, на предмет достаточности, достоверности и сопоставимости позволил сделать выводы об отсутствии преемственности плановых и фактических значений показателей в отношении дошкольного образования, что не позволяет на основании докладов главы администрации Жирятинского района объективно оценить состояние дошкольного образования в динамике за 2009-2013 годы. Отмечен формальный признак при заполнении требуемых показателей. 

Отчетная информация по результатам проведенного аудита эффективности направлена в адрес и.о. главы администрации Жирятинского района, главы Жирятинского района, начальника Отдела образования администрации Жирятинского района. В соответствии с пунктом 15 Положения о Контрольно-счетной палате Жирятинского района для устранения отмеченных недостатков направлены соответствующие предложения.

Председатель
Контрольно-счетной палаты

Жирятинского района                                                            В.Ю. Прудникова
