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о результатах реализации предложений Контрольно-счетной палаты Жирятинского района по результатам контрольного мероприятия «Проверка исполнения представления по результатам проведенного в 2017 году мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия Машино-технологическая станция Жирятинского района»
	 
          Итоги контрольного мероприятия рассмотрены МУП МТС Жирятинского района, администрацией Жирятинского района. Соответствующая информация представлена в Контрольно-счетную палату Жирятинского района в установленные представлением и информационным письмом сроки. 
Администрацией Жирятинского района представлена информация, о проведенном совещании при главе администрации о рассмотрении итогов контрольного мероприятия, проанализированы замечания и нарушения, выявленные при проведении контрольного мероприятия. Принято решение о привлечении к дисциплинарной ответственности директора МУП МТС Жирятинского района (объявлено замечание). Даны указания по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия. Директору МУП МТС Жирятинского района строго указано на недопущение впредь подобных нарушений. 
Во исполнение представления Контрольно-счетной палаты Жирятинского района МУП МТС Жирятинского района приняты следующие меры:
приведены в соответствие первичные учетные документы, предъявляемые при оформлении фактов хозяйственной жизни, с включением всех обязательных реквизитов, перечисленных в п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ;
приведены в соответствие первичные учетные документы, предъявляемые при оформлении фактов хозяйственной жизни, в соответствии с требованиями, предъявляемыми к регистру бухгалтерского учета согласно ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ;
в целях снижения дебиторской задолженности МУП МТС Жирятинского района выставлены претензии в адрес должников с предложением погасить имеющуюся задолженность. 
Контрольное мероприятие «Проверка исполнения представления по результатам проведенного в 2017 году мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия Машино-технологическая станция Жирятинского района» снято с контроля.
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