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Информация
о результатах проведения контрольного мероприятия
[bookmark: _Hlk178238693]«Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Жирятинском районе» за 2023 год».
	 
	Контрольное мероприятие «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Жирятинском районе» за 2023 год» проведено в соответствии с пунктом 2.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2024 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района от 18 декабря 2023 года № 09, приказом председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района «О проведении контрольного мероприятия» от 02 февраля 2024 года №01-п/км.
    Период проведения: с 07 февраля по 18 марта 2024 года.
    Предмет контрольного мероприятия: использование средств бюджета Жирятинского муниципального района и иных средств на осуществление закупочной деятельности товаров, работ, услуг для нужд МБУ «МФЦ в Жирятинском районе». 
	По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных муниципальных услуг в Жирятинском районе», именуемое в дальнейшем «Учреждение», создано в соответствии с
постановлением администрации Жирятинского района от 12.05.2014 № 115 «О
создании муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный
центр предоставления государственных муниципальных услуг в Жирятинском
районе».
Устав муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных муниципальных услуг в Жирятинском районе» утвержден постановлением администрации Жирятинского района от 12.05.2014 №115. 
В Единый государственный реестр юридических лиц в отношении Учреждения внесена запись о создании юридического лица от 05.06.2014 за Основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1143256008895 Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №5 по Брянской области Учреждение поставлено на учет в соответствии с налоговым кодексом Российской Федерации от 05.06.2014 года и ему присвоен ИНН 32455515250 / КПП 324501001.
Сокращенное наименование Учреждения: МБУ МФЦ в Жирятинском районе.
Место нахождения учреждения, юридический и фактический адрес:
242130, РФ, Брянская область, Жирятинский район, с. Жирятино, ул. Мира, д.8.
Учредителем Учреждения является Жирятинский муниципальный район, функции и полномочия Учредителя, а также полномочия собственника в отношении переданного Учреждению имущества осуществляет администрация Жирятинского района в лице главы администрации Жирятинского района.
Учреждение является некоммерческой организацией, юридическим лицом, имеет Устав, имущество на праве оперативного управления, самостоятельный баланс, лицевые счета, печать, штампы, бланки со своим наименованием, фирменную символику.
Учреждение не имеет своей бухгалтерии, в связи с чем между Муниципальным бюджетным учреждением «МФЦ в Жирятинском районе» и Администрацией Жирятинского района заключен договор о бухгалтерском и экономическом обслуживании от 10.01.2020 г.
Право первой подписи при оформлении бухгалтерских документов принадлежит директору МБУ «МФЦ в Жирятинском районе». Со стороны Администрации ответственным за бухгалтерское и экономическое обслуживание МБУ «МФЦ в Жирятинском районе» является начальник отдела учета и отчетности администрации Жирятинского района (главный бухгалтер), за которым закрепляется право второй подписи. Главный бухгалтер подчиняется директору МБУ «МФЦ в Жирятинском районе». 
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Брянской области, муниципального образования Жирятинский район и Уставом.

Проведенной проверкой установлены нарушения и недостатки:          Нарушения при выполнении муниципальных задач и функций, нарушение порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), невключение в контракт обязательных условий, нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе, нарушения порядка формирования контрактной службы, назначения контрактного управляющего, нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах, равно как и самих документов государственных (муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или средствах массовой информации, несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договоры) заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке.

Информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены в администрацию Жирятинского района - главе администрации, Жирятинский районный Совет народных депутатов - главе Жирятинского района. В адрес директора МБУ «МФЦ в Жирятинском районе» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
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