Информация
о результатах реализации предложений Контрольно-счетной палаты Жирятинского района по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение жильем тренеров, тренеров-преподавателей учреждений физической культуры и спорта Брянской области в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» (совместное с контрольно-счетной палатой Брянской области)

Итоги контрольного мероприятия руководителями рассмотрены, проанализированы нарушения и недостатки, отмеченные Контрольно-счетной палатой Жирятинского района в Акте, сотрудники, допустившие нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности. Приняты меры по соблюдению норм и требований 44-ФЗ и недопущению нарушений закона в дальнейшем. При внесении изменений, касающихся приватизации служебных жилых помещений, в порядок предоставления служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда Жирятинского муниципального  района Брянской области будет внесено изменение в договор найма жилого служебного жилого помещения, заключенного между МБУ ДО ДЮСШ и Шевцовым Н.В., в части, касающейся возможности приватизации данного помещения. Обращено внимание на установленный случай несоответствия площади (мощности) жилого помещения (квартиры), указанной в соглашении о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования и Перечне объектов недвижимого имущества региональной адресной инвестиционной программы, приобретаемого в муниципальную собственность Брянской области.
	За допущенные нарушения директору МБУ ДО ДЮСШ Фролову Е.Г. и главному бухгалтеру Малаховой Г.А. вынесены дисциплинарные взыскания.
	По результатам рассмотрения направленной КСП Жирятинского района информации, КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области признала директора ДЮСШ Фролова Е.Г. виновным и в соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях к нему применена мера ответственности в виде предупреждения.
