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УТВЕРЖДЕН
приказом председателя
Контрольно-счетной палаты Жирятинского района
от 07 февраля 2025 года № 03



Отчет 
о работе Контрольно-счетной палаты Жирятинского района
 в 2024 году


1. Вводные положения
Настоящий Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Жирятинского района в 2024 году (далее – Отчет) представляется Жирятинскому районному Совету народных депутатов в соответствии со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате Жирятинского района, утвержденного Решением Жирятинского районного Совета народных депутатов от 29.09.2021 № 6-151.
     Контрольно-счетная палата Жирятинского района (далее – Контрольно-счетная палата) осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, законов и иных нормативных правовых актов Брянской области, Устава Жирятинского района, Положения «О контрольно-счетной палате Жирятинского района» и иных муниципальных нормативных правовых актов.
Положением «О Контрольно-счетной палате Жирятинского района» (далее – Положение) установлено, что Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления, постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.
      Полномочия Контрольно-счетной палаты определены Положением о Контрольно-счетной палате Жирятинского района. К основным полномочиям Контрольно-счетной палаты относятся: контроль за исполнением районного бюджета, внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений, расположенных на территории Жирятинского района, анализ бюджетного процесса в Жирятинском районе.

2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты 
в 2024 году
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год, утвержденным приказом председателя от 18 декабря 2023 года № 09 (с изменениями), было проведено 10 экспертно-аналитических мероприятий и 2 контрольных мероприятия, в рамках которых охвачено 28 объектов, из них: 
- по контрольным мероприятиям, в рамках которых охвачено 3 объекта, общий объем проверенных средств составил 3 471,4 тыс. рублей;
- по экспертно-аналитическим мероприятиям, в рамках которых охвачено 25 объектов, в том числе:
8 внешних проверок отчетов об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района и трех сельских поселений района за 2023 год, за 1 квартал 2024 года, за 1 полугодие 2024 года, за 9 месяцев 2024 года, в рамках которых охвачено 21-н объект;
2 экспертизы проекта законов о бюджетах на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов Жирятинского муниципального района и трех сельских поселений района, в рамках которых охвачено 4-е объекта.
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2024 году проводились экспертизы проектов решений о внесении изменений в решение Жирятинского районного Совета народных депутатов № 6-330 от 15.12.2023 года «О бюджете Жирятинского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», по итогам которых подготовлено 6 заключений.
[bookmark: _Hlk189835922]На основании подписанных с сельскими поселениями Жирятинского района Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, КСП Жирятинского района проведено 13 экспертно-аналитических мероприятий по экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджеты сельских поселений Жирятинского района. 
В соответствии с п.2.2.1 и п.2.2.2 подготовлено 15 Заключений по экспертизе муниципальных программ, проектов решений и нормативно-правовых актов Жирятинского района, а также Заключений на проекты решений Советов народных депутатов сельских поселений Жирятинского района, муниципальные программы и иные нормативные правовые акты сельских поселений Жирятинского района.

По итогам проведенных 10 экспертно-аналитических и 2 контрольных мероприятия всего установлено 149 фактов нарушений. Из них, предусмотренных Классификатором нарушений - 149 фактов нарушений, не имеющих стоимостной оценки. 

Информация в разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), представлена в следующей таблице.



Вместе с тем, установлены 5 фактов неэффективного использования бюджетных средств на сумму 5,0 тыс. рублей, не включенных в Классификатор нарушений. Это нарушения в отчетном периоде 2023 года и текущем периоде 2024 года, в которых произведены неэффективные  расходы, в том числе: 
- оплачены администрацией Жирятинского района расходы по исполнению исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов в сумме 2,0 тыс. рублей.
- Морачевской сельской администрацией произведены неэффектинные расходы средств бюджета в сумме 2,0 тыс. рублей - возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины по определению арбитражного суда Брянской обл. по делу А09-10600/2023 от 09.01.2024 г.
- Воробейнской сельской администрацией произведены неэффективные расходы в сумме 1,0 тыс. руб. по ВР 831 "Исполнение судебных актов".
По результатам экспертно-аналитических и контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой составлено 25 заключений, 3 акта, 2 отчета, 4 сводных заключений. В том числе 9 заключений и 4 сводных заключения по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета Жирятинского района и сельских поселений района, годовой отчетности главных администраторов средств районного бюджета и сельских поселений за 2023 год; 12 заключений по результатам экспертизы отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года; 4 заключения по результатам экспертизы проектов законов о бюджете Жирятинского района и о бюджете сельских поселений района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов; 3 акта по результатам контрольных мероприятий и 2 отчета о результатах контрольных мероприятий. 
По итогам вышеуказанных мероприятий в 2024 году Контрольно-счетной палатой проверяемым организациям, органам местного самоуправления района, сельских поселений направлено 3 представления, 28 информационных писем, в которых внесено 71 предложение. После проведения контрольного мероприятия КСП Жирятинского района направлено письмо с выявленными нарушениями в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. По результатам рассмотрения направленных материалов, КРУ вынесло постановление об административном правонарушении, признало должностное лицо виновным и применило меру ответственности в виде предупреждения.
3. Экспертно-аналитическая деятельность

3.1. Контроль за формированием и исполнением бюджета                        Жирятинского района
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-счетной палате и планом работы Контрольно-счетной палаты, в 2024 году Контрольно-счетной палатой осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль за исполнением бюджета Жирятинского района.

	                3.1.1. Предварительный контроль

В рамках предварительного контроля Контрольно-счетная палата провела экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Жирятинского районного Совета народных депутатов «О бюджете Жирятинского муниципального района Брянской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
При подготовке заключения на проект решения Жирятинского районного Совета народных депутатов «О бюджете Жирятинского муниципального района Брянской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (далее – Заключение) осуществлена проверка соответствия проекта бюджета Жирятинского района требованиям «Положения о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения годового отчета об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области и его внешней проверки», утвержденного решением Жирятинского районного Совета народных депутатов от 16 октября 2013 года №4-350 (с изменениями).
Проанализирована обоснованность расчетов основных прогнозных показателей бюджета Жирятинского района.
В заключении отмечено, что формирование проекта бюджета Жирятинского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов осуществлялось на основе прогноза социально-экономического развития района на 2025-2027 годы, проекта Закона Брянской области «Об областном бюджете  на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», Положений Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», основных направлений бюджетной и налоговой политики Жирятинского муниципального района Брянской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, оценки исполнения бюджета района за 2024 год.
Заключение направлено в Жирятинский районный Совет народных депутатов для рассмотрения и главе администрации Жирятинского района.

	                         3.1.2. Оперативный контроль

В рамках оперативного контроля исполнения бюджета района проводился анализ отчетов об исполнении бюджета Жирятинского района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года. Контрольно-счетной палатой проведен анализ исполнения бюджета района в 1 квартале, за 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года в сравнении с утвержденными на 2024 год плановыми значениями и фактическим исполнением бюджета района за аналогичные периоды 2023 года.
По результатам анализа отчетов об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области в 2024 году подготовлено 3 заключения на данные отчеты.
Так же в рамках оперативного контроля исполнения бюджета района в течение 2024 года было проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий и подготовлено 6 заключений на проекты решений Жирятинского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение Жирятинского районного Совета народных депутатов № 6-330 от 15.12.2023 года «О бюджете Жирятинского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».


3.1.3. Последующий контроль

В рамках последующего контроля в 2024 году проведена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области за 2023 год.
В соответствии со статьей 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации для подготовки заключения на отчет об исполнении бюджета Жирятинского района за 2023 год проведены:
внешняя поверка годовой бюджетной отчетности шести главных администраторов бюджетных средств района;
экспертиза проекта Решения Жирятинского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области за 2023 год».
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 6 заключений по внешним проверкам годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств района за 2023 год.
На основании результатов внешних проверок, а также соответствующей отчетности администрации Жирятинского района было подготовлено сводное заключение на годовой отчет об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области за 2023 год.
В целом исполнение бюджета Жирятинского района было оценено как достаточно качественное, сделан вывод о достоверности представленного отчета об исполнении бюджета Жирятинского района за 2023 год. 
В Заключении было отмечено, что доходная часть районного бюджета в 2023 году составила 210 068,3 тыс. рублей, что составило 96,6 % уточненного плана.
Поступление налоговых и неналоговых в 2023 году составило 70 179,4 тыс. рублей, или 99,97 % утвержденного бюджета. По сравнению с 2022 годом объем собственных доходов районного бюджета без учета финансовой помощи за 2023 год снизился на 1 939,7 тыс. рублей, или на 2,7 процента. 
Анализ структуры доходов районного бюджета показал, что удельный вес налоговых и неналоговых доходов в доходной части районного бюджета в 2023 году составил 33,4 %, увеличился по сравнению с уровнем прошлого года - на 1,2 процентных пункта.
Расходы бюджета района исполнены в сумме 214 828,5 тыс. рублей, или 95,3 % к плановым назначениям. К уровню 2022 года расходы уменьшились на 4 019,0 тыс. рублей, или на 1,8 процента.
Как показал анализ расходов районного бюджета в разрезе кодов операций сектора государственного управления, основную долю расходов в 2023 году составили безвозмездные перечисления организациям, расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, безвозмездные перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, расходы на приобретение работ, услуг.
Вместе с тем в ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств района был отмечен ряд замечаний и недостатков, относящихся к исполнению бюджета района за отчетный период.
Анализируя расходы районного бюджета Контрольно-счетная палата отмечает, что в отчетном периоде произведены неэффективные  расходы, по главному администратору бюджетных средств - администрация Жирятинского района, в сумме 2,0 тыс. рублей – это расходы по исполнению исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов. Следует отметить, что это на 261,1 тыс. рублей меньше, чем в прошлом отчетном периоде.
Согласно Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) в отчетном периоде произведены неэффективные расходы в сумме 6,43 рублей - оплачены пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах по муниципальным бюджетным учреждениям района, в том числе: подведомственным Отделу образования администрации Жирятинского района – 2,59 руб., подведомственным администрации Жирятинского района – 3,84 руб. В прошлом отчетном периоде сумма неэффективных расходов составляла 45,1 тыс. рублей.
В рамках проведенной внешней проверки годовой отчетности проанализирована полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности по главным распорядителям.
По Районному Совету народных депутатов:
 В нарушение п.163 Приказа Минфина России от 28.12.2010 N 191н (ред. от 07.03.2024) "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации":
- к форме 0503160 «Пояснительная записка» не была представлена таблица №4. 
- к «Пояснительной записке» представлена форма 0503164, которая не требовала заполнения, в связи с тем, что исполнение по расходам составило 99,9%, а данная форма заполняется в случае исполнения ниже 95%.
- в таблице №11 допущен ряд ошибок при заполнении – не указан номер ОКОПФ, некорректно заполнена строка 040, в правовом основании места публикации отчета об исполнении бюджета не указан Федеральный закон от 12.01.1996 г. 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
По Комитету по управлению муниципальным имуществом:
- В нарушение п.163 Приказа Минфина России от 28.12.2010 N 191н (ред. от 07.03.2024) "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации":
- в форме 0503164 по доходам и расходам не были заполнены код причины отклонений от планового процента, а также не были даны пояснения к этим причинам,
- таблица №4 не была представлена,
- в таблице №11 допущен ряд ошибок при заполнении – не указан номер ОКОПФ, некорректно заполнена строка 040, в правовом основании места публикации отчета об исполнении бюджета не указан Федеральный закон от 12.01.1996 г. 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,
-таблица №13 заполнена с ошибками по строкам 010, 020, 030 в столбце Значение.
По администрации Жирятинского района, Финансовому отделу и Отделу образования были допущены идентичные ошибки в заполнении таблиц, являющихся приложениями к Пояснительной записке (форма 0503160). Все допущенные нарушения устранены в ходе проверки.

В результате внешней проверки годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области за 2023 год на выполнение контрольных соотношений нарушений не установлено.
По состоянию на 01.01.2024 года по главным администраторам бюджетных средств района кредиторская задолженность составила 195,1 тыс. рублей. По главным администраторам кредиторская задолженность сложилась следующим образом: по администрации Жирятинского района – 152,4 тыс. рублей; по отделу образования администрации Жирятинского района – 30,7 тыс. рублей, по Финансовому отделу администрации Жирятинского района – 10,7 тыс. рублей, по Комитету по управлению муниципальным имуществом - 1,3 тыс. рублей. За анализируемый период кредиторская задолженность уменьшилась на 23,8 тыс. рублей по сравнению с 2022 годом.
По состоянию на 01.01.2024 года дебиторская задолженность по бюджетной деятельности составила 19 287,2 тыс. рублей, увеличилась к уровню предшествующего периода на 2 170,6 тыс. рублей. Дебиторская задолженность сложилась: 
по Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации Жирятинского района в сумме 19 285,4 тыс. рублей, из них: 236,6 тыс. рублей задолженность по договорам аренды имущества; 19 048,8 тыс. рублей задолженность по договорам аренды земли. 
по отделу образования администрации Жирятинского района в сумме 1,8 тыс. рублей авансовый платеж за ГСМ ООО «РН-Карт» на январь 2024 г.
[bookmark: _Hlk189648042]Лимиты бюджетных обязательств доведены до главных распорядителей средств бюджета в объемах, утвержденных Решением о бюджете. Утвержденные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на 2023 год составили 225 510,3 тыс. рублей, принятые бюджетные обязательства – 214 828,5 тыс. рублей, из них: администрация Жирятинского района – 73 254,8 тыс. рублей, финансовый отдел администрации Жирятинского района – 5 627,4 тыс. рублей, отдел образования администрации Жирятинского района – 131 936,0 тыс. рублей, Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Жирятинского района – 1 878,5 тыс. рублей, Жирятинский районный Совет народных депутатов – 1 379,4 тыс. рублей и Контрольно-счетная палата Жирятинского района – 752,4 тыс. рублей. Исполнено обязательств в сумме 214 828,5 тыс. рублей, или 95,3%, неисполненные принятые обязательства составили 10 681,8 тыс. рублей.
По муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным администрации Жирятинского района и отделу образования администрации Жирятинского района, кредиторская задолженность на 01.01.2024 г. сложилась в сумме 1 293,0 тыс. рублей.
Контрольно-счетная палата отмечает рост кредиторской задолженности за продукты питания в сравнении с предыдущим периодом на 192,8 тыс. рублей.
По муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным администрации Жирятинского района и подведомственным Отделу образования администрации Жирятинского района на 01.01.2024 года дебиторская задолженность сложилась в сумме 266,1 тыс. рублей, в том числе 2,1 тыс. рублей – переплата за счет оплаты по авансовым счетам, представленным в декабре 2022 года; 34,3 тыс. рублей - задолженность по родительской плате; 229,7 тыс. рублей – предоплата за приобретение продуктов питания в первой половине января 2023 года.  
Контрольно-счетная палата отмечает, что в бюджетных учреждениях по-прежнему присутствует предоплата за товары, за 2022 год предоплата за продукты питания выросла на 204,2 тыс. рублей по сравнению с предыдущим периодом, таким образом это приводит к неэффективному управлению бюджетными средствами. 
Главным распорядителям средств бюджета района по результатам внешней проверки указано на необходимость более эффективного управления средствами бюджета, не допускать неэффективных (безрезультатных) расходов, не допускать образования дебиторской и кредиторской задолженности.
  	Заключение Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на отчет об исполнении бюджета Жирятинского района за 2023 год представлено в Жирятинский районный Совет народных депутатов и одновременно направлено в администрацию Жирятинского района.
	
3.2. Иная экспертно-аналитическая деятельность
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, заключенными между Жирятинским районным Советом народных депутатов и представительными органами сельских поселений, входящих в состав Жирятинского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате и планом работы Контрольно-счетной палаты в 2024 году Контрольно-счетной палатой осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль за исполнением бюджетов Воробейнского, Жирятинского и Морачевского сельских поселений.
В 2024 году в отношении бюджетов трех вышеназванных сельских поселений Контрольно-счетной палатой проведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам которых подготовлено и направлено в адрес муниципальных образований 15 заключений и 3 сводных заключений главным администраторам бюджетных средств.
В рамках предварительного контроля проведена экспертиза и подготовка заключений на проекты решений сельских Советов народных депутатов о бюджетах сельских поселений на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
Оперативный контроль осуществлялся в виде анализа отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года.
В отчетном периоде Морачевской сельской администрацией произведены неэффектинные расходы средств бюджета в сумме 2,0 тыс. рублей - возмещение судебных расходов по уплате государственной пошлины по определению арбитражного суда Брянской обл. по делу А09-10600/2023 от 09.01.2024 г.
Последующий контроль осуществлялся в виде мероприятий по внешней проверке годовой бюджетной отчетности администраций поселений за 2023 год и подготовке заключений на отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2023 год.
В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности администраций поселений, при анализе расходов отмечено, что в отчетном периоде Воробейнской сельской администрацией в 2023 году произведены неэффективные расходы в сумме 1,0 тыс. рублей (по ВР 831 «Исполнение судебных актов».
            Представленная к внешней проверке годовая отчетность сельских поселений за 2023 год, в целом, сформирована в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ее составлению.
	На основании подписанных с сельскими поселениями Жирятинского района Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, КСП Жирятинского района проведено 13 экспертно-аналитических мероприятий по экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджеты сельских поселений Жирятинского района. 
В соответствии с п.2.2.1 и п.2.2.2 подготовлено 15 Заключений по экспертизе муниципальных программ, проектов решений и нормативно-правовых актов Жирятинского района, а также Заключений на проекты решений Советов народных депутатов сельских поселений Жирятинского района, муниципальные программы и иные нормативные правовые акты сельских поселений Жирятинского района.
	
4.Контрольная деятельность

          4.1. Характеристика контрольных мероприятий
          В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год в отчетном периоде проведено 2 контрольных мероприятия, в том числе:
[bookmark: _Hlk189824093]- «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Жирятинском районе» за 2023 год».
 - «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение жильем тренеров, тренеров-преподавателей учреждений физической культуры и спорта Брянской области в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области).   
4.2. Основные оценки по результатам контроля
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в муниципальных учреждениях Жирятинского района выявлено нарушений и недостатков в количестве 136 нарушений, не имеющие стоимостную оценку, из них 14 нарушений, подлежащих устранению, все 14 нарушений устранены в установленные сроки. 
В том числе в разрезе по контрольным мероприятиям:
1. по результатам контрольного мероприятия «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Жирятинском районе» за 2023 год» выявлено всего нарушений и недостатков в количестве 132 нарушения, не имеющих стоимостную оценку, - это нарушения входе исполнения бюджета (13 нарушений), нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности (83 нарушения), нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц (36 нарушений). Из них 14 нарушений, подлежащих устранению, все 14 нарушений устранены в установленные сроки.
2. по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение жильем тренеров, тренеров-преподавателей учреждений физической культуры и спорта Брянской области в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области) выявлено всего нарушений и недостатков в количестве 4 нарушения, не имеющих стоимостную оценку, - в том числе
- нарушения в ходе исполнения бюджета - 2 нарушения;
- 1 нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью,
- 1 нарушение при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц.

4.3. Меры, принятые по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой
Контрольно-счетная палата по результатам проведенных контрольных мероприятий направила в проверяемые учреждения и органы местного самоуправления 3 акта, 4 информационных письма, 2 отчета, 3 представления, в которых внесено 19 предложений по устранению выявленных нарушений.
По выставленным представлениям информация по устранению нарушений и замечаний представлена в Контрольно-счетную палату в установленный срок. На момент формирования отчета представления сняты с контроля.
По результатам проведенных контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 4 должностных лица (вынесено 4 замечания). 
После проведения одного из контрольных мероприятий КСП Жирятинского района направило письмо с выявленными нарушениями в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области. По результатам рассмотрения направленных материалов, КРУ вынесло постановление об административном правонарушении, признало должностное лицо виновным и применило меру ответственности в виде предупреждения.

4. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты

В целях развития информационных связей 27 апреля 2012 года заключено Соглашение об информационном взаимодействии между Управлением Федерального казначейства по Брянской области и Контрольно-счетной палатой Жирятинского района.  
В целях консолидации усилий и создания единой системы внешнего финансового контроля на территории Брянской области, совершенствования и повышения эффективности деятельности Контрольно-счетных органов Брянской области 1 июня 2016 года заключено Соглашение о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Брянской области и Контрольно-счетной палатой Жирятинского района. 
В целях сотрудничества и взаимодействия в предупреждении, пресечении и выявлении правонарушений, связанных с незаконным использованием средств бюджета Жирятинского муниципального района и средств бюджетов муниципальных образований сельских поселений, а также средств, получаемых данными бюджетами из иных источников, предусмотренных законодательством РФ; управлением и распоряжением имуществом, находящимся в собственности муниципального образования 08 октября 2019 года заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Прокуратурой Жирятинского района и Контрольно-счетной палатой Жирятинского района.  
За 2024 год Контрольно-счетная палата Жирятинского района в рамках Соглашения о сотрудничестве 9 раз участвовала в проверках Прокуратуры Жирятинского района.
Контрольно-счетная палата с марта 2012 года является членом Совета (Ассоциации) контрольно-счетных органов Брянской области.
В течение 2024 года председатель Контрольно-счетной палаты заочно принимала участие в работе Совета контрольно-счетных органов Брянской области, в рамках обучающих мероприятий Союза муниципальных контрольно-счетных органов в режиме видеоконференций принимала участие в круглых столах и вебинарах. Председатель КСП Жирятинского района приняла участие в XII конкурсе Совета контрольно-счетных органов Брянской области на звание «Лучший финансовый контролер Брянской области 2024 года». На конкурс была представлена работа на тему: «Контроль за эффективным управлением и распоряжением муниципальной собственностью». По результатам рассмотрения конкурсной комиссией работа председателя КСП Жирятинского района заняла 3 место. 
Также в течение 2024 года председатель Контрольно-счетной палаты принимала участие в работе сессий Жирятинского районного Совета народных депутатов, в публичных слушаниях по рассмотрению проекта бюджета Жирятинского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

6. Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности на странице Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации Жирятинского района в сети Интернет размещены нормативные правовые акты, регулирующие деятельность Контрольно-счетной палаты, информация о деятельности Контрольно-счетной палаты Жирятинского района. С 2022 года Контрольно-счетной палатой Жирятинского района ведется сообщество в социальной сети Вконтакте.

7. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты 
Методологическая база Контрольно-счетной палаты состоит из правовых актов, включающих Положение, Регламент, Стандарты организации деятельности Контрольно-счетной палаты и Стандарты внешнего муниципального финансового контроля. 
В 2024 году велась работа по внедрению Стандартов внешнего муниципального финансового контроля в практику Контрольно-счетной палаты, а также продолжалась работа по разработке стандартов и Методических рекомендаций Контрольно-счетной палаты.
Приказом председателя Контрольно-счетной палаты Жирятинского района утвержден План работы Контрольно-счетной палаты Жирятинского района на 2025 год, в котором нашли свое отражение такие контрольные и экспертно-аналитические мероприятия как контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств Муниципального бюджетного  учреждения культуры «Жирятинское районное библиотечное объединение» за 2024 год и 8 месяцев 2025 года», экспертно-аналитическое мероприятие «Финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ (внесение изменений в муниципальные программы) Жирятинского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Жирятинского муниципального района Брянской области за 2024 год. 
В соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» предусмотрено осуществление контрольно-счетными органами полномочий по экспертизе проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, экспертизе проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ). 
В план работы Контрольно-счетной палаты на 2025 год также внесены  мероприятия - экспертиза и подготовка заключений на муниципальные программы, проекты решений и нормативно-правовые акты Жирятинского района, экспертиза и подготовка заключений на проекты решений Советов народных депутатов сельских поселений Жирятинского района, муниципальные программы и иные нормативные правовые акты сельских поселений Жирятинского района, экспертиза и подготовка заключений на проекты решений Советов народных депутатов о внесении изменений и дополнений в решения бюджетов сельских поселений Жирятинского района Брянской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (3 поселения).



     Председатель 
     Контрольно-счетной палаты
     Жирятинского района                                                            Е.И.Самсонова 
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2024

года

2023

года

до 2022 года 

включи-

тельно

149 0 0,0 0,0 0,0 0,0

1. Нарушения при формировании и исполнении бюджетов 15 0 0,0 0,0 0,0 0,0

1.2 Нарушения в ходе исполнения бюджетов 15 0 0,0 0,0 0,0 0,0

1.2.47

Нарушение порядка формирования и (или) финансового

обеспечения выполнения государственного

(муниципального) задания на оказание государственных

(муниципальных) услуг (выполнение работ)

государственными (муниципальными) учреждениями и

(или)соглашенияопредоставлениисубсидииизбюджета

бюджетнойсистемыРоссийскойФедерациинафинансовое

обеспечение выполнения государственного

(муниципального) задания, невыполнение

государственного (муниципального) задания (за

исключением нарушений по пункту 1.2.48)

5 0 0,0 0,0 0,0 0,0

1.2.96

Нарушениепорядкаобеспеченияоткрытостиидоступности

сведений,содержащихсявдокументах,равнокакисамих

документовгосударственных(муниципальных)учреждений

путемразмещениянаофициальномсайтевинформационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» или средствах

массовой информации

5 0 0,0 0,0 0,0 0,0

1.2.101

Нарушения при выполнении или невыполнение

государственных (муниципальных) задач и функций

государственными органами и органами местного

самоуправления,органамигосударственныхвнебюджетных

фондов,государственными(муниципальными)казенными

учреждениями, государственными (муниципальными)

бюджетными и государственными (муниципальными)

автономными учреждениями, государственными

корпорациями (компаниями), публично-правовыми

компаниями (за исключением нарушений, указанных в иных 

пунктах классификатора)

5 0 0,0 0,0 0,0 0,0

2

Нарушенияведениябухгалтерскогоучета,составления

и представления бухгалтерской (финансовой)

отчетности

96 0 0,0 0,0 0,0 0,0

2.2

Нарушение требований, предъявляемых к оформлению

фактов хозяйственной жизни экономического субъекта

первичными учетными документами

83 0 0,0 0,0 0,0 0,0

2.9

Нарушениеобщихтребованийкбюджетной,бухгалтерской

(финансовой)отчетностиэкономическогосубъекта,втом

числе к ее составу

13 0 0,0 0,0 0,0 0,0

3.

Нарушения в сфере управления и распоряжения

государственной (муниципальной) собственностью

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

3.36

Нарушение порядка предоставления гражданам жилых

помещенийподоговорамсоциальногонаймаидоговорам

найма жилых помещений государственного

(муниципального) жилищного фонда, в том числе

неправомерное предоставление жилых помещений из

жилищного фонда Российской Федерации, субъекта

Российской Федерации, муниципального образования

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.

Нарушения при осуществлении государственных

(муниципальных) закупок и закупок отдельными

видами юридических лиц

37 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.10

Нарушения порядка формирования контрактной службы,

назначения контрактного управляющего (их отсутствие)

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.19

Нарушенияпорядкаформирования,утвержденияиведения

плана-графика закупок товаров, работ, услуг для

обеспечения государственных и муниципальных нужд,

порядкаегоразмещениявединойинформационнойсистеме

в сфере закупок в открытом доступе

2 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.28 Невключение в контракт (договор) обязательных условий 32 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.30

Нарушенияприпредоставлениипреимуществотдельным

участникам закупок (субъекты малого предпринимательства, 

социальноориентированныенекоммерческиеорганизации,

учреждения и предприятия уголовно-исполнительной

системы, организации инвалидов)

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.30

Нарушенияприпредоставлениипреимуществотдельным

участникам закупок (субъекты малого предпринимательства, 

социальноориентированныенекоммерческиеорганизации,

учреждения и предприятия уголовно-исполнительной

системы, организации инвалидов)

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

4.5

Несоблюдение требований, в соответствии с которыми

государственные (муниципальные) контракты (договоры)

заключаютсяв соответствиис планом-графикомзакупок

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных

(муниципальных)нужд,сформированнымиутвержденным

в установленном законодательством Российской Федерации 

оконтрактнойсистемевсферезакупоктоваров,работ,услуг

дляобеспечениягосударственныхимуниципальныхнужд

порядке

1 0 0,0 0,0 0,0 0,0

Всего:

Код 

нарушения

Вид нарушения/нарушение

Количество 

всего, ед.

в том числе средства:

Количество, 

ед.

Сумма, 

тыс.руб.

из них имеющих стоимостную оценку:


