Пояснительная записка
 к прогнозу социально-экономического развития 
Жирятинского сельского поселения на 2024 год и 
                               на плановый период 2025 и 2026 годов.

Базой для разработки прогноза социально-экономического развития Жирятинского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития района  за предыдущие годы, ожидаемые результаты за  2023 год, сценарные условия развития, основные параметры прогноза социально-экономического развития  Брянской области и Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и  2026 годов.
Валовое производство сельхозпродукции увеличится по сравнению с 2021 года.  Учреждения бюджетной сферы, организации  по состоянию на 1 октября 2023 года не имеют просроченной задолженности по заработной плате.          
         Участие поселения в национальных проектах позволило значительно улучшить материально-техническую базу учреждений образования, здравоохранения.
В 2023 году не планируется снижение численности работающих на предприятиях и в организациях.
На территории поселения 30 торговых точек, 2 точки общепита, 3 аптеки, автозаправочная станция, 2 мастерских по ремонту машин, мастерская по  ремонту обуви, 3 парикмахерских, фотосалон. 4 салона красоты (маникюр, педикюр) мастерская по ремонту обуви, ритуальные услуги оказывают 3 индивидуальных предпринимателя. Работают  2 пункта выдачи заказов (озон и валберис).
  По формам собственности 8 торговых точек принадлежит РАЙПО, 17 торговых точек - индивидуальным предпринимателям, 5 - иная форма.
Отдаленные населенные пункты без стационарной торговой сети такие как: д. Кучеево, д. Колычево, д. Литовники, д. Павловичи, хутор Никольский, д. Макарово, д. Елисеевичи обслуживает выездная торговля. 
            Оборот розничной торговли постоянно возрастает. За 2021 год он составил 296,8 млн.рублей, в 2022 году -351,6 млн.рублей, в 2023 году ожидается 365,5 млн.руб., к 2026 г – 414,9 млн.руб. 
  Увеличение товарооборота основывается на расширении ассортимента товаров.
  Объем платных услуг, оказанных населению в 2021 году составил 66,9 млн.рублей, в 2022-71,8 мнл.руб.,  ожидаемый 2023 году -74,6 млн.рублей, к 2026 году -88,9 млн.рублей.  В структуре платных услуг основной объем приходится на жилищно-коммунальные услуги  при постоянном опережающем росте тарифов на жилищно-коммунальные услуги по сравнению с другими видами платных услуг. 
 Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2024-2026 годы ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения в социальных услугах при повышении их качества. 
  Сельское хозяйство в поселении осуществляют 2 сельхозпредприятия, 5 КФХ и 1512 личных хозяйств граждан.
  Объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах по всем категориям хозяйств составил в 2021году -5415млн.рублей, в 2022 году -5165млн.рублей. По оценке 2023 года ее производство составит 5238 млн.рублей, к 2026 году ожидаемое 5694 млн.рублей. В основном рост продукции сельского хозяйства идет за счет ООО «Дружба» и  ООО «Дружба-2». 
     В структуре производства продукция промышленности занимает незначительное место.  Промышленность района представляют   2 предприятия:
-ЗАО «Жирятинское РТП», которое оказывает услуги по ремонту сельскохозяйственной техники сельхозпредприятиям района, включая АПХ Мираторг, 
- ООО «Мясной двор», которое занимается первичной переработкой мяса и выпуском полуфабрикатов. 
В  2024 году планирует начать свою работу Обособленное подразделение спиртзавод «Жирятинский» ООО «Брянскспиртпром».
В 2021 году 7,6 млн. рублей направлено на ремонт автомобильных дорог по улицам Южная с. Жирятино  и Школьная в д. Новое Каплино. Дополнительно во втором полугодии выделено 5 млн. рублей на ремонт автодорог по улицам Сосновая и Строительная в с. Жирятино.
 В 2022 году отремонтированы дороги на сумму 3554,7тыс.руб.: пер.Мирный  -1206 тыс.рублей и ул.Комсомольская -1168,4 тыс.рублей в с.Жирятино; ул.Преображенская в с.Творишичи -1180,3 тыс.рублей. 
 В 2023 году  отремонтированы дороги по ул.Личинко (частично), пер.Школьный, ул.Базарная в с.Жирятино.
 В 2024 году запланировано отремонтировать дороги по  пер.Южный в с.Жирятино, ул.Школьная в д.Новое Каплино и участок по ул.Линейная в с.Страшевичи.
В 2025 году ул.Заводская и пер.Строительный в с.Жирятино, ул.Трудовая и ул.Заречная в д.Комягино. 
Инвестиции в основной капитал в 2021 году составили 518,9 млн. рублей,  2022 год  -290,4 млн.рублей,в том числе собственные средства предприятия -257,6 млн.рублей,  ожидаемое в 2023 году -316 млн.рублей, к 2026 году -404,4 млн.рублей.
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