Пояснительная записка
 к прогнозу социально-экономического развития 
Жирятинского сельского поселения на 2025 год и 
                               на плановый период 2026 и 2027 годов.

Базой для разработки прогноза социально-экономического развития Жирятинского сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития района  за предыдущие годы, ожидаемые результаты за  2024 год, сценарные условия развития, основные параметры прогноза социально-экономического развития  Брянской области и Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и  2027 годов.
Планируется увеличение  производства сельхозпродукции в 2024 году  по сравнению с 2023 годом.  Учреждения бюджетной сферы, организации  по состоянию на 1 октября 2023 года не имеют просроченной задолженности по заработной плате.          
         Участие поселения в национальных проектах позволило значительно улучшить материально-техническую базу учреждений образования, здравоохранения.
В 2024 году не планируется снижение численности работающих на предприятиях и в организациях в сравнении с 2023 годом.
На территории поселения 29 торговых точек, 2 точки общепита, 3 аптеки, автозаправочная станция, 2 мастерских по ремонту машин, мастерская по  ремонту обуви, 3 парикмахерских, фотосалон. 5 салонов красоты (маникюр, педикюр), ритуальные услуги оказывают 3 индивидуальных предпринимателя. Работают  2 пункта выдачи заказов (озон и валберис).
  По формам собственности 8 торговых точек принадлежит РАЙПО, 15 торговых точек - индивидуальным предпринимателям, 6 - иная форма.
Отдаленные населенные пункты без стационарной торговой сети такие как: д. Кучеево, д. Колычево, д. Литовники, д. Павловичи, хутор Никольский, д. Макарово, д. Елисеевичи обслуживает выездная торговля. 
            Оборот розничной торговли постоянно возрастает. За 2022 год он составил 249,6 млн.рублей, в 2023 году -255,8 млн.рублей, в 2024 году ожидается 258,8 млн.руб., к 2027 г – 296,6млн.руб. 
  Увеличение товарооборота основывается на расширении ассортимента товаров.
  Объем платных услуг, оказанных населению в 2022 году составил 47,7 млн.рублей, в 2023-54,2 мнл.руб.,  ожидаемый 2024 году -61,7 млн.рублей, к 2027 году -75,5 млн.рублей.  В структуре платных услуг основной объем приходится на жилищно-коммунальные услуги  при постоянном опережающем росте тарифов на жилищно-коммунальные услуги по сравнению с другими видами платных услуг. 
 Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2025-2027 годы ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения в социальных услугах при повышении их качества. 
  Сельское хозяйство в поселении осуществляют 2 сельхозпредприятия, 5 КФХ и 1511 личных хозяйств граждан.
  Объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах по всем категориям хозяйств составил в 2022году -5175 млн.рублей, в 2023 году -4924 млн.рублей. По оценке 2024 года ее производство составит 5320 млн.рублей, к 2027 году ожидаемое 3933 млн.рублей. 
     В структуре производства продукция промышленности занимает незначительное место.  Промышленность района представляют   2 предприятия:
-ЗАО «Жирятинское РТП», которое оказывает услуги по ремонту сельскохозяйственной техники сельхозпредприятиям района, включая АПХ Мираторг, 
- ООО «Мясной двор», которое занимается первичной переработкой мяса и выпуском полуфабрикатов. 
В  2025 году планирует начать свою работу Обособленное подразделение спиртзавод «Жирятинский» ООО «Брянскспиртпром».
В последние годы на территории поселения активно ведется ремонт автомобильных дорог. 
      В 2022 году отремонтировано дороги: пер.Мирный   и ул.Комсомольская  в с.Жирятино; ул.Преображенская в с.Творишичи.
      В 2023 году  отремонтированы дороги:  ул.Личинко, пер.Школьный, ул.Базарная в с.Жирятино.
     В 2024 году отремонтированы дороги: ул.Новая, пер.Цветочный, ул.Заводская в с.Жирятино, пер.Молодежный и ул.Школьная в д.Новое Каплино. До конца года отремонтируют дорогу по пер.Южному в с.Жирятино.
     В 2025 году планируется сделать ремонт дорог по ул.Ленина, пер.Майский, пер.Строительный и пер.Набережный в с.Жирятино. 
 Инвестиции в основной капитал в 2022 году составили 292 млн. рублей,  2023 год  -352,6 млн.рублей,   ожидаемое в 2024 году -390,2 млн.рублей, к 2027 году -513,2 млн.рублей.
В 2024 году отремонтированы символический памятники в с.Савлуково, д.Новое Калино.
В 2022 году   выполнен ремонт водопроводных сетей в с.Савлуково -215 тыс.рублей, ремонт водонапорной башни в с.Колычево -418 тыс.рублей.
В 2023 году выполнен капитальный ремонт водонапорной башни в с.Савлуково -623 тыс.рублей, капитальный ремонт сети водоснабжения в с.Жирятино -840,5 тыс.рублей и капитальный ремонт сетей водоснабжения в д.Комягино -142,3 тыс.рублей.
В 2022 году  в рамках регионального проекта «Формирование современной городской среды (Брянская область)» выполнены работы по благоустройству дворовой территории МКД с.Жирятино ул.Ленина дом 39 на сумму -1256 тыс.рублей.
[bookmark: _Hlk121401067]В 2023 году по этой программе  проведено обустройство дворовой территории МКД  по ул.Новая 21 в с.Жирятино в сумме 1106 тыс.рублей.
В 2024 году по этой программе  сделано обустройство дворовой территории МКД с.Жирятино ул.Ленина дом 45 и дом 45а.
В 2023 году введен  в действие зерноочистельный  комплекс производительной мощностью 128т/ч в д.Заречная  ООО «Агрохолдинг Охотно»  и автотехцентр в д.Новое Каплино (ИП Адилов), магазин в д.Новое Каплино (ИП Харламова). 
В 2024 году   завершена реконструкция производственного цеха по производству барды  ООО «Брянскспиртпром» с.Жирятино.
В настоящее время идет строительство  за счет средств федерального бюджета  модульного спортивного зала в с.Жирятино на сумму 168,7 млн.рублей по ФЦП «Спорт – норма жизни»
По Региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории с.Жирятино выполнен капитальный ремонт кровли в МКД по ул.Ленина, д.47. 
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