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 к прогнозу социально-экономического развития 
Жирятинского сельского поселения на 2022 год и 
                               на плановый период 2023 и 2024 годов.

Базой для разработки прогноза социально-экономического развития Жирятинского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития района  за предыдущие годы, ожидаемые результаты за  2021 год, сценарные условия развития, основные параметры прогноза социально-экономического развития  Брянской области и Российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и  2024 годов.
Валовое производство сельхозпродукции увеличится по сравнению с 2020 годом.  Учреждения бюджетной сферы, организации  по состоянию на 1 октября 2021 года не имеют просроченной задолженности по заработной плате.          
         Участие поселения в национальных проектах позволило значительно улучшить материально-техническую базу учреждений образования, здравоохранения.
В 2021 году не планируется снижение численности работающих на предприятиях и в организациях.
На территории поселения  35 торговых предприятия, 2 точки общепита, 2 аптеки, автозаправочная станция, мастерская по ремонту машин, по ремонту обуви, 3 парикмахерских, фотосалон, ателье по ремонту одежды. 
	По формам собственности 10 торговых точек  принадлежит РАЙПО, 20 торговых точек - индивидуальным предпринимателям, 5 иная форма.
            Оборот розничной торговли постоянно возрастает. За 2019 год он составил 210,3 млн.рублей, в 2020 году -220,5 млн.рублей, в 2021 году ожидается 240 млн.руб., к 2024 г – 314 млн.руб. 
  Увеличение товарооборота основывается на расширении ассортимента товаров и открытие новых торговых точек.
  Объем платных услуг, оказанных населению в 2019 году составил 56,4 млн.рублей, в 2020-59,8 мнл.руб.,  ожидаемый 2021 году -62,7 млн.рублей, к 2024 году -75,4 млн.рублей.  В структуре платных услуг основной объем приходится на жилищно-коммунальные услуги  при постоянном опережающем росте тарифов на жилищно-коммунальные услуги по сравнению с другими видами платных услуг. 
 Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2022-2024 годы ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения в социальных услугах при повышении их качества. 
  Сельское хозяйство в поселении осуществляют 3 сельхозпредприятия, 7 КФХ и 1511 личных хозяйств граждан.
  Объем валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах по всем категориям хозяйств составил в 2019 году -4207млн.рублей, в 2020 году -4157млн.рублей. По оценке 2021 года ее производство составит 4509млн.рублей. В основном рост продукции сельского хозяйства идет за счет ООО «Дружба» и  ООО «Дружба-2».                                  
 С 2020 года ИП  КФХ «Толстова Е.Е»  занимается разведением клубники на площади 1,5 га. Первый урожай был получен в 2021 году в количестве 1,5 тонны.
            В 2020 году  введено 10 индивидуальных жилых домов площадью 1100 м2. В 2022-2024 гг. – планируется ввод по 1000м2 жилья.
       В 2019 году на ремонт дорог направлено 7,2 млн. рублей, отремонтировано 1,2 км дорог по пер. Совхозному с. Жирятино и ул. Колычевская  д. Комягино.
      В 2020 году отремонтировано 15 км трассы областного значения: Почеп – Жирятино, Брянск – Смоленск – Жирятино. Отремонтированы дороги по улице Мира в с. Жирятино и ул. Озерная в с. Страшевичи. 
       В 2021 году 7,6 млн. рублей направлено на ремонт автомобильных дорог по улицам Южная с. Жирятино  и Школьная в д. Новое Каплино. Дополнительно во втором полугодии выделено 5 млн. рублей на ремонт автодорог по улицам Сосновая и Строительная в с. Жирятино.
      За счет средств областного бюджета  ремонтирована части дороги  Комягино – Выгоничи по ул. Лесная.
В 2019 году в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды Брянской области» выполнены работы по ремонту детского сквера по ул. Мира в с. Жирятино на сумму 1,8 млн. рублей; в 2020 году благоустроена дворовая территория и сделан съезд к МКД по улице Садовая д.3, 5 на сумму 1,4 млн. рублей; в 2021 году благоустроена дворовая территория МКД по улице Сосновая д.9, д.11 вс. Жирятино на сумму 1,3 млн. рублей. 
В 2020 году в рамках национального проекта «Демография» государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» оборудована малая спортивная площадка для сдачи норм ГТО. Стоимость работ составила 2,5 млн. рублей.
В рамках реализации программ (проектов) инициативного бюджетирования обустроен сквер имени 50-летия Победы в с. Жирятино , и детская площадка по улице Школьная в д. Новое Каплино на общую сумму 4,5 млн. рублей.
В 2021 году в рамках реализации программ (проектов) инициативного бюджетирования выполнены работы на сумме 2,5 млн. рублей на ремонт символического памятника Герою Советского Союза А.Ф. Возликову и благоустройство прилегающей территории Жирятинской СОШ.
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